

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

P Ü N K Ö S D.



A Szentlélek kiadásának ünnepén, midőn a hit és a könyvek könyve szerint tüzes lángnyelvek jelentek meg az apostolok feje felett, megindult a kereszténység hódító hadjárata. A hódítás háromszáz éven át vértengerek között folyt le és míg Krisztus tanítványai a lelkeket igyekeztek meghódítani, addig az ég fia ellenségei acélos fegyverekkel akarták a kereszténység testét és lelkét megölni.

De elvégre is győzött az isteni hatalom. A pogány oltárok leomlottak, az áldozati tűzek kialudtak és a világ minden tájára eljutott a kereszt tisztelete.

Sajnos, hogy a Szentlélek kiadására nyomán fakadt erkölcsök megromlottak az emberek gyarlósága és a viszonyok váltakozása közepett. Megromlott érzéseiben, gondolkodásában a világ és veszedelmesen közeledik ahhoz a ponthoz, ahol a lelkek iránytalanul fognak bolyongni a világon.

Mert az életnek nem sok becse van már milliók előtt. Megunt dolgok lett, melyet könnyelműen eldobunk, ha egünk beborul. Kihűlt a szívünk... megfáradt a lelkünk... Gyarlók, gyöngék vagyunk. Gond és fájdalom terhét, élet nem tudjuk elviselni. Gondtalan élet, színes órák után vágyódunk. Gyöngyöző pohár van kezünkben és mintkor kihajítjuk, összetörjük. Édes órákról álmodunk. Korán kezdünk élni és hamar megvénülünk, testben és lélekben egyaránt. Irigykedve nézünk az öregekre, kik derűs szemekkel

néznek vissza multjukra. Megmosolyogjuk fanyar mosolylyal azt, ki hisz az idealokban, mert már talán a rózsardőnek sem tudunk örülni...

Nia a fejletlen ember bölcsőbb akar lenni a dus tapasztalatu férfinál. — Könnyelműen mond itéletet oly ügyekben, melyek felett az okos ember is elmélkedve áll meg. Erdemet gyűjteni ma már nem szokás. Ehhez munka és szorgalom kell, melyekhez azonban nincs sem erők, sem akartunk. Unatkozunk, mert nem szeretjük azt, ami fáraszt. Kapkodás jellemzi tetteinket és idegességnek nevezük testünk erőtlenségét.

Nincs bennünk idealizmus. Nem hiszünk az eszményekben. Durva kezekkel nyulunk embertársaink magánéletébe és kacagunk romlásuk felett. Ahol csak lehet fájón éreztetjük hatalmunkat és könnyeket fakasztunk ott, ahol azokat le kellene törölnünk. A szerccsével barátkozunk, de ha a sors villáma lecsapja barátunkat, magára hagyjuk. Gyanúsítás vert gyökeret szívünkben és nem bizunk senkinek önzetlenségében.

Hová lett a családi élet tiszta oltára, melyen nem régen még az igaz szerelem öröklámpája égett? Vásárra visszük szívünket. Hová tűnt a családi összhang? Eltemetik akkor, mikor pénzen adják el a leányukat, csak hogy asszony legyen. Az egyetértés fehér holló a házasság felek között. A szeretet oltárán csak a mézes hetekben ég a tűz és csakhamar jön a ki-

ábrándulás, hidegség... majd az elválás. A világ azt mondja: nem értették meg egymást, a családi boldogság angyala azonban gyászfényt öltve magára, siratja azokat, akik könnyelműen esküdtek sűrű tartó szeretetet Isten előtt.

Sötét bűnök rajából olvasuk. Apa két gyermeke ellen és gyermek áll szüleivel szemben. Testvér testvér ellen küzd. Becstelen a tettett fájdalom. Hamis a szív érzése és csak az a szerencse, hogy az emberek nem látnak egymás lelkébe, mert meggyülnék egymást.

Már a vallás sem kell. Maholnap kiverik az iskolából. Imádkozni szégyen. — Hinni Istenben korlátoltság. Nem hajtjuk meg fejünket a Mindenható előtt, de térdre csuszva kilincselünk a hatalmasok előtt. Alapját nem ismerjük a vallásnak, de elvetjük a legbölcsőbb tanokat. Nem ismerünk tekintélyt és uton-utfélen romboljuk a vallási erkölcsi élet templomát, melyben a zaklatott szív egyedül talál nyugalomra.

Mohamed koporsójáról azt mondják: hogy az ég és föld között lebeg. Ilyen a világ is. A földet ne szereti, az eget nem hiszi. Erkölcsi életünknek nincs iránya és azóta hogy elfordultunk Istentől és az eszményektől, csak lebegünk a világűrben. Iránytű nélkül. Ezért merülnek el ezrek és ezrek az élet viharában.

Csak egy mentheti meg a vesztébe rohanó társadalmat. Az igazság, becsület és szeretet nagy hatalma, vagyis, ha az

A debreceni „Fekete könyvek”-ből.

Írta: Koncz Ákos.

Jolsvai Menyhért sénéator uram tíz éven keresztül végezte becsületes bizgósággal officiumát, melyre a communitas unaním consensu eligálta, midőn a tízedik év végén azon vette magát észre, hogy auctoritása fogyatkozni kezd. A civispolgárok egy idő óta nem köszöntötték oly reverenciával, mint azelőtt, a szenátusban is leszávartak, ami most már nagyon bosszantotta a hivatali tisztségére könyves sénéator.

Megfigyelését sénéator uram közölte a nagyasszonnyal is, aki nem kesett az ura szemére vetni azt, hogy mostanában nagyon sokat forgolódik a Seres István vicenotárius felesége körül, már pedig nyilvánvaló, hogy olyan koru és állásu embernek, mint sénéator uram, nem illik már a szoknyák után futkosni. Mert bár elhiszem — la- gyita a pirongatást a nagyasszony, — hogy kigyelmed édes párom hüseges hitestársam, de a világ szeme olyat is meglát, ami nem nézni való, oppenséggel azt gondolom tehát, hogy jobb lesz, ha kigyelmed nem dévajkodik azzal a perszónával, aki különösen semm hozzánk való.

Es mintha a nagyasszony igazat mondott volna, úgy érezte Jolsvai Menyhért uram, akinek szívében csakugyan belopta magát a vicenotá-

riusné, a szép Szóke Judit. Derék szál ember volt a sénéator és mindenki tudta felőle, hogy nem hagyja egy tekintetre a takarosabb menyecskeket. Miután pedig ismerték naturáját, szemmel tartották minden lépését és mivel sokszor láttak a Judit közelében, hamarosan megállapították az asszonyi nyelvek azt, hogy sénéator uram nem idegenkedik a felebarátja és subditusa csinos feleségétől.

Jolsvai sénéator uram szeme egy lakidalmou akadt meg a Judit ókes ábrázatán. Ettől a perctől megmelegedett a szíve és feje, ha a menyecske közelébe juthatott. Mivel pedig a vicenotárius szeretett volna megszabadulni kénytelenségéből kötött házasságától, ügyet sem vetett a dolgra, hanem elhatározta, hogy a kedvező pillanatban lecsap a szeretkezökre és mivel az akkori idök szigoru erkölesi felfogása folytán a más szénáját huzogató sénéator nem maradhatott hivatalában, úgy okoskodott, hogy helyébe aztán ő ül be a zöld asztal mellé.

Terve azonban nem sikerült, mert Jolsvai uram észbekapott. Ne makarta kockára tenni családi életének eddigi nyugalmát, sem hivatali tisztségét és szakított a menyecskevel. Eszrevette ezt a vicenotárius és ettől kezdve mérges gyűlölet szállotta meg a sénéator iránt, ami még jobban fokozódott, midőn a resturáció alkalmával Jolsvai Menyhérthert uramat újból sénéatorrá választották, ellenben Seres István egyszerűen kimeradt

eddigi officiumából.

Seres István hoppon maradván, nagy mérgében elköltözött Debrecenből. Judit megsajnálván az urát, jó szívvél követte őt az idegenbe, a bizonytalanság útjára. Megbánta könnyelműségét, melylyel kockára tette tisztességét és megfogadta, hogy ezentul hűséges osztályosa lesz az ura örömeinek és bánatának.

Öt év telt el, hogy Seresék elmentek Debrecenből. Ezen idő alatt nagy események történtek a Jolsvai-familiában. A nagyasszony meghalt száraz betegségben, a sénéator pedig onként lemondott officiumáról. Nem járt az emberek közét, alig jött felőle hír, csak a cselédjei beszélték, hogy gazdájuk, mikor betakarítja a termését, vagy jószágot ad el, pár hétre elmegy és rendszeren pénz nélkül jön haza.

Nemsokára egy nagy darab földjét eladta egy törökből keresztényné lett embernek, háza pusztulásnak indult, tetejét megtépte a vihar, nem törődött semmivel, annál inkább járta azonban a kis örös kancsóval a pincét és estére rendszeren mámorosan dőlt ágyára.

Ez a sivar, dologtalan élet megviselte Jolsvai idegeit. Betegeskedni kezdett és az öreg Wilhelm felcsér minden tudományát elővette, hogy lábra állítsa a beteg embert, ami sikerült is. Ekkor aztán eladta mindenét. Kertjének utolsó virágait kivitte a felesége sirjára és elköltözött szó és köszönés nélkül a városból.

Girardi szalmakalap ujdonságok

Feltűnő szép nyakkendők

Wernernél,

a Hungária kávéház mellett.

igazság lesz cselekedetünk sziklaszilárd alapja, a becsület életünk iránytűje és a szeretet vezére.

Ma Püskösd ünnepén, az Igazság diadalának szent napján kérjük a Szentlelket, hogy világosítsa meg szívünket.

Jövel Sztlélek Isten!

Koncz Ákos.

Állami tisztviselők kérvénye a miniszterelnökhöz.

Debrecen lakpénzosztálya.

A debreceni állami tisztviselők feljuttaták azt a régebbi törekvésüket, amellyel Debrecen kedvezőbb lakpénzosztályba kívánták juttatni. Magához a miniszterelnökhöz, gróf Tisza Istvánhoz fordultak kérelmekkel, amelyet pártolás végett megküldöttek Domahidy Elemér főispánnak, Kovács József polgármesternek, dr. Bakonyi Samu, báró Láng Lajos és dr. Tüdős János orsz. képviselőknek. A folyamodványt, amelyet a debreceni állami tisztviselők köre nevében Kazinczy Gábor ny. táblai bíró, elnök és dr. Kardos Albert reáliskolai igazgató, titkár irtak alá, egész terjedelmében közöljük, annyival inkább, mert benne sok hathatós érv van csoportosítva.

Nagyméltóságú Miniszterelnök Ur!
Kegyelmes Urunk!

Tisztelettel alulírottak az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni köre nevében megismételjük Nagyméltóságod előtt azon több ízben kifejezett aláíratott kérelmünket, hogy Debrecen sz. kir. városa emeltessék a II. osztályú lakpénzt élvező városok közé.

Debrecen állami tisztviselői kezdettől fogva rendkívül sérelmesnek tartották azt az osztályozást, amely szerint az 1908. évi L. törvénycikk értelmében Debrecen a budapesti lakpénznek csak 80 százaléka részesül. E besorolás igazságtalan voltát már többször bátorkodtunk kifejezni a nagyméltóságú pénzügyminiszteriumhoz 1909. január, 1910. november, legutóbb 1912. április havában felterjesztett folyamodványunkban.

Legyen szabad az említett felterjeszté-

seinkben csoportosított érveket összefoglalnunk és néhány új körülmény megemlékezésével kiegészítenünk.

Debrecen az 1908. L. törvénycikk szerinti lakpénz rendezés előtt is a II., tehát közvetlenül a fővárost követő lakpénzosztályba volt sorozva. — A lakásdrágasági arány Budapest és Debrecen között azóta sem változott, úgy, hogy már az is természetesen követeli, hogy Debrecen közvetlenül a főváros utáni, tehát a 90 százalékos városok csoportjába tartozzék.

Debrecennek lakbérdrágasága hivatalosan is el van ismervé a m. kir. államvasutak részéről, amelynek igazgatósága ugyan Debrecenben, mint üzletvezetőségi székhelyen a Budapestre szóló lakpénznek 90 százalékat juttatja a maga tisztviselőinek. Az egyenlő elbánás elve hozza magával, hogy mi állami tisztviselők, az állam közvetlen alkalmazottai aránylag ugyanolyan lakpénzt élvezünk, mint államvasuti kártársaink. Még kedvezőtlenebbnek tünik fel lakpénzosztályunk, ha a katonatisztekével vetjük össze, kivált mióta a honvédelmi miniszterium 1911. február 14-én kelt 1689. eln. sz. körrendeletével a tiszti lakpénzket helyesbítette, jobban mondva emelte, úgy, hogy e bérszabás szerint butornélkül 90 százalékgig, butorpénzt beleszámítva 66 százalékgig menő különbség mutatkozik a katonatisztek és polgári tisztviselők megfelelő fokozatainak lakpénzei között — nem a mi javunkra.

Végül bátorkodunk egy oly mozzanatot fölemlíteni, mely majdnem lehetetlenné teszi, hogy Debrecen magasabb lakpénzosztályba ne soroztassék. Az 1912. XXXVI. törvénycikk egyetemi városi rangra emelte Debrecen és még a folyó évben alig egy-két hónap múlva valóban meg is nyílik városunkban a harmadik állami egyetem. Azonban Debrecen nem csak Kolozsvárhoz és Zágrárhoz, hanem még Pozsonyhoz képest is csak lefokozott rangú egyetemi város marad mindaddig, amíg a debreceni egyetem tanárai és más tisztviselői egyenlő javadalmasásban, tehát egyenlő lakpénzben is nem részesülnek a többi vidéki egyetemek tanáraival és tisztviselőivel. Felesleges volna azt fejtegetnünk, hogy a debreceni egyetem jövő fejlődésére is milyen káros hatással lehet Debrecennek ez a háttérbe szorítása, elég lesz itt most csak arra rámutatnunk, hogy az egyetem felállítása,

új tanárok és tisztviselők, főképp nagyszámú tanuló ide költözése szinte szemmel láthatóan emelni fogja a városunkban a lakbéréket, úgy, hogy mi, állami tisztviselők az eddiginél is szorultabb lakásviszonyok közé jutunk és talán kivétel nélkül arra leszünk utalva, hogy törzsfizetésünk-ből kell lakpénzünket kipótolni a tényleges lakberek fedezésére.

A felállítandó egyetemre nem csak Debrecen városa, mint törvényhatóság, hanem mi, debreceni állami tisztviselők is sokat áldoztunk, mert évek óta szenvedjük az egyetemre való tekintetből fölemelkedett telek- és házaraknak, megdrágult élelmiszer és egyéb áruknak a súlyát. A méltányosság úgy hozza magával, hogy az egyetem megnyitása némi viszonzással szolgáljon, adja meg nekünk, állami tisztviselőknek a sokszor kért és teljes joggal megérdemelt II. lakpénzosztályt.

Régebbi folyamodványainkban és jelen alkalommal kifejtett érveinkre támaszkodva, teljes bizalommal és mély tisztelettel újítjuk meg a lakpénz felemelésére irányuló kérésünket és maradunk az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni köre nevében

Nagyméltóságodnak, Kegyelmes Urunknak

aláíratott szolgálai:
Debrecen, 1914. május hó.

Kazinczy Gábor s. k.
ny. kir. táblabíró,
elnök.

Dr. Kardos Albert s. k.
áll. reáliskolai igazgató,
titkár.

A vér fölírásitása céljából nagyon ajánlatos időnként néhány napon át egy pohár természetes Ferencz József keserűvizet inni melynek a testben lévő nedveket tisztító hatása már számtalan alkalommal megállapítást nyert. Bozoli tanár, a Vörös tenger mellett fekvő Massaua városi várbajosok kórházának igazgatóját egyik jelentésében dicsérettel halmozza el azokat a kitűnő szolgáltatókat, melyeket a Ferencz József viz tett fájdalom nem okozó hajtó hatásával még a forró afrikai éghajlat alatt is. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerüzletben.

Ez után egy esztendőre Seres István visszajött Debrecenbe. Egyenesen a főbíróhoz ment és felesége hollétét tudakolta, aki őt, — mint mondá — Egerben elhagyta.

A főbíró megsajnálta a sok szenvedésen átment embert és kis salláriummal borbírák uraimék mellé rendelt. Seres teljesen kivette elméjéből hűtlen asszonyát és becsülettel végezte officiumát.

Elmondotta Seres, hogy előbb Tiszafüredre, aztán meg Egerbe költöztek. Judit egy darabig megbecsülte magát, később azonban egy-két hétre elment azon ürügy alatt, hogy rokonaitól segítséget kér. Ilyen útja után mindig hozott magával szép ruhát és pénzt bőségesen. Egyszer megint eltávozott, de többé nem jött vissza.

Főbíró uram okos, eapasztalt ember lévén, tisztában volt azzal, hogy Juditot Jolsvai Menyhért pénzelte. Erről azonban nem szólt Seresnek, aki végleg feledni látszott feleségét.

Már jóformán el is felejtették Debrecenben Jolsvait, mikor a magisztratushoz egy levél érkezett Szolnokról. Az ottani bíró tudakolta ebben az írásban, hogy Zagyva partján levő magános házában valami Jolsvai Menyhért nevű embert halva találtak. A tanúk egyező vallomásából az duceskálódik, mondja az írás, hogy Jolsvai mérge által pusztult el, mert testi részei teljesen megfakodának. Ugyancsak vallják hiteles emberek, hogy a meghalt ember egy nőszeméllyel lakott, aki

azonban a halázzokkal szeretkezett és most elfűnt a háztól. „Nyilvánvaló — végzi az írás, — hogy az asszony valamelyes szeretőjével emészette el az öreg embert, miért is keresendő a persona es captiválása esetén carcerbe teendő.”

Főbíró uram megborzadva vette a hírt és currentáltni kezdte az asszonyt, kinek azonban nyoma vesztett.

A drámának, mely Jolsvaira nézve oly megrázóan végződött, folytatását megtaláljuk Debrecen város fekete könyveinek egyikében a következőkben:

„Vásáros emberek járván a várad sokadalomban. Sebes Kristófné kocsmájában ráakadtanak vala azon gonosz personára, aki Jolsvai Menyhértet tönkretette, aztán pedig cinkosával méreggel elpusztította. Selyemviganóban, fodortott hajjal ott hejhujzott az ivóban, ahol legények ölogették. Ott levén akkoron Szilágyi Balint városunkból levő szenátor uram, meg Berbék, a borbíró, menten felismerték, hogy ő volt a currentált persona. Megfogtatván tehát a bortól ittas asszonyt, megkötözték és szekerem hazahoztatván, hűradással voltak főbíró uramnak, aki a megfogtatottat a kétajtajú carcerbe záratta.”

Majd ezeket olvasván a fekete könyvekben: Die vigesima punta Augusti, anno 1682 In senatu. Előállítván Szóke Judit, torturáltassék meg hóhér által, míg meg nem vallaná, miképpen és kikkel veszejtette el Jolsvai Menyhért uram törö-

dött testét.”

A városháza udvarán tüzes vasfogóval a valatásra készen állott Lengyel perdő. A hajduk elébe vezették a vadul védekező asszonyt, aki átkik között erősítette, hogy nem ő ölte meg az öreg szenátort. A hóhér egy nagyot csipett az izd vasfogóval a Judit, fehér testén, de most is tagadt. A pecérek újra tüzes vasat adtak a hóhér kezébe. A második fogást azonban nem várta be a szerencsétlen asszony, hanem bevallotta, hogy ő pusztította el méreggel Jolsvait és mindenét elrabolta. Büntársa egy Csida nevű halázzlegény volt, akinél mindent megtalálható.

Az agyonkínzott asszonyt felvezették a magisztrátus elé, ahol meghozták a deliberátumot a következőkben:

„Die eadem, quae supra. Deliberátum est. — Minthogy Seresné, nata Judit Szóke gonoszul embert veszejtett és ördög gonoszságból rabolt, temetődjék el még ma in horis vespertinis elevenen Exmittáltatván az executióhoz Nagy István és Bodoki Gergely szenátor uramék.”

Es ugyanazon órában, melyen a szerencsétlen asszonyt eltemette a föld, Seres István akinek fáradt lelke és teste nem bírta el a megrázkódást — kis szobájában vívódott a halállal. . . . Nem volt mellette senki utolsó perceiben és a város kegyelemből temette el a boldogtalant.

„NAGY” Pensió Debrecen, Piac-u. 59.
a város középpontjában. ∴

Elsőrangú kényelmes modern uri otthon. Legnagyobb komforttal berendezve.

Kitűnő konyha.

Telefon 11—64.

Mérsékelt árak.

Telefon 11—64.

A tiszántuli ref. egyházkerület közgyűlése

Szerdán kezdődik.

Szerdán veszi kezdetét a tiszántuli egyházkerület tavaszi közgyűlése Debrecenben, a főiskola dísztermében. A gyűlés tárgysorozata a bírósági ügyeken kívül nem kevesebb, mint 433 pontot ölel fel, úgy, hogy a közgyűlés legalább három napot fog igénybe venni, annál is inkább, mert bekapcsolódik a ref. főgimnázium felavató ünnepe is.

A közgyűlést megelőzőleg június hó 2-án, vagyis kedden bírósági gyűlés lesz, ugyanazon nap délután pedig esperesi értekezlet.

Szerdán csupán délelőtt 11 óráig tart a közgyűlés, utána az összes lelkészi és világi tagok az elnökséggel együtt átvonulnak a főgimnázium megnyitó ünnepére, de jelen lesznek a délután fél 7 órákor kezdődő „Antigone” előadáson is.

Az eddigi diszpozíciók szerint a közgyűlésen részt vesz gróf Tisza István, miniszterelnök is, ki tudvalevően a szalon-tai egyházmegye főgondnoka s mint ilyen, hivatalos a közgyűlésre. Annál is inkább valószínű, hogy a miniszterelnök lejön, mert az időben semmiféle parlamenti munka le nem foglalja, miután a delegációk is befejeződtek és a képviselőház sem tart ülést.

Iparos tanoncok orvosi vizsgálata.

Az iparkamara érdekeltségének mozgalma.

A kamara érdekeltége körében mozgalom indult meg az iránt, hogy az iparos és kereskedő tanoncok beszegődöttségük előtt kötelező orvosi vizsgálat alá vonassanak úgy általános egészségi, mint választott foglalkozási águkkal szemben relatív egészségükre tekintettel. Általánosan elismert igazság ugyanis, hogy valamely ország iparának és kereskedelmének fejlődése nagy mértékben függ attól, hogy az egyes iparágakban foglalkoztatott egyének szakképzettségükön kívül, iparágukhoz viszonyítva, milyen fizikummal és egészséggel rendelkeznek.

Általános humanitási szempontokon kívül tehát kiválóképen ipari és közgazdasági fontosságú kíváncsi volna az, hogy minden iparágban oly ifjak alkalmaztassanak tanulókul, kik az illető iparág elsajátítására nem csak a megfelelő szellemi képességgel, hanem az illető iparághoz viszonyított testi épséggel és egészséggel bírnak.

A vizsgálat megejtésével ott, ahol kerületi munkásbiztosító pénztárak székelnek és központi rendelő intézettel bírnak, átruházott hatáskörben ezeknek főorvosi hivatala volna megbízandó; egyéb helyeken pedig a vizsgálat megejtése a tisztí orvosi hivatalokra, illetve járási, községi és körorvosokra volna bízandó oly formán, hogy ez a vizsgálat sem a szülőknél, sem az iparosoknak költséget ne okozzon.

A kamara a mozgalmat támogató gazdaság elméleti szempontokra tekintettel rokonszenvesen igyekezett fogadni a kétségtelenül szép és humanus eszmét, a gyakorlati kivételőség tekintetében azonban már a kezdet elején leküzdhetetlen aggályai voltak. Megerősítette ezeket az aggályokat az a széleskörű adatszerezés, melyet állásfoglalása előtt kerületének érdekeltége körében indított a kamara oly célból, hogy a gyakorlati élet

szakembereinek s a kérdésben nézetnyilvánításra hivatott ipartestületeknek véleményét megismerje.

A véleményadásra a felhívott testületek — csekély kivétellel — egybehangzó véleménye szerint, bár a mozgalmat emberbaráti és magasabb elméleti szempontok kellőképpen indokolják s nagymértékben teszik rokonszenvesé, de a mindennapi életnek az elméleteket minduntalan áttörő gyakorlati követelményeivel s az amugy is általános tanonchiánnyal szemben a terv gyakorlati kivihetősége, legalább az ipari élet mai fejlődésszakaszában nem remélhető.

A borzalmak tengere. Százak a hullámsírban.

Nem gunyolódás-e, hogy a legfalánkabb tengeri szrnyetegnek Csöndes Océán a neve? Kurta időközön Titanictól az Empress of Irlandig immár emberdandárokat nyelt el, tetézve falánkságát olyan borzalmakkal, aminőt Dante tudott csak megrajzolni halhatatlan könyvében.

Az éj sötétjében, mikor a hajóórsegen kívül álomban szendereg a hajó valamennyi utasa, tör rájuk a veszedelem s sikolyok, borzalmas ordításból támadt poli zsvajhoz boszorkány-zongorának illeszkedik a felhőknek villámokat csatogtató és dörgő játéka.

A jelző hir kurtán arról szólott, hogy a Storstad nevű gőzös rárohant az Empress of Irland hajóra, amelyik legszebb és leghatalmasabb hajója a Canadian Pacific című vállalatnak. Kettéhasította s az Empress 19 perc alatt elsüllyedt. Az Empressen 1200 utas volt. Hogy mennyi a menekültek száma, arról hiteles értesülés még nincs.

Az áldozatok száma 1030.

Rimouski, május 30.

Jelentik, hogy a Storstad gőzös csak kevés menekültet hoz. Van közöttük megcsonkított és haldokló. **A vonat, amely a megmentetteket hozta, kisiklott, mikor a menekülteket hozta.** Mint eddig hírlik, senki sem sebesült meg. Egy másik vonatot indítottak azonnal utnak. Egy montreáli kereskedő, aki a megmentettek között van, a késő éjjeli órákban táviratozza, hogy 1030 ember esett a katasztrófa áldozatául.

Dicsérik a hajóskapitányt.

Rimouski, május 30.

A menekültek nagy dicsérettel szólnak **Mendal** kapitány rettenthetetlen viselkedéséről és az Eveline és a Heureka gőzösek magatartásáról. Elmondják, hogy számos rokonuk és barátjuk valószínűleg a kajütökben haltak meg. **A legutóbb érkezett hírekben azt lehet következtetni, hogy a szerencsétlenségnél ezernél több ember vesztette életét.**

Harc az életért.

London, május 30.

Az összeütközés éjjel 2 órákor történt. A tenger hullámai rémes vihar korbácsolta, amikor a Storstad szénszállító gőzös teljes gőzzel haladva, belerohant az Empress of Irland-ba és a szó szoros értelmében keresztülfurta az óriás hajót. — Egyszerre hatalmas víztömegek ömlöttek a hajó testébe. A kapitány látva, hogy a hajót a súlyedéstől megmenteni nem lehet, kiadta a parancsot a mentőcsolnakok

lebocsátására. Idegtépő jelenetek következtek: **A haláltélelemtől eszűket vesztett emberek borzalmas birokra keltek. Egymást marták, hogy a mentőcsolnakhoz jussanak és egy-egy helyért leírhatatlan vlaskodás folyt. A mentőcsolnakokban mindössze 300 ember talált helyet, a többiek mind a tengerbe veszttek. A megmenekültek azt beszélik, hogy az összeütközés percében robbanás történt a hajón, ami még jobban siettette a percek alatt lepergő katasztrófát.**

Debreceni lelkész Rómában.

A pápa áldását küldte a debreceni katolikus hívőknek.

A debreceni katolikus templomban ritka és szép aktus fog vasárnap délután lefolyni. Egyik debreceni katolikus lelkész a pápa áldását fogja szétosztani.

Domanek Pál lelkész, ki a Theresianumban prefektusi tisztet tölt be, a husvétjünnep alatt Rómába zarándokolt és hódolatra járult a római pápa elé. A pápa kegyesen fogadta és általa elküldte a debreceni híveknek áldását.

Domanek Pál visszaérkezve Debrecenbe, egy ünnepélyes alkalomra várt, hogy a római kath. egyház fejének áldását a debreceni híveknek kiosssa. A pünkösdi ünnepet választotta. Az ünnep első napján, vasárnap, az utolsó májusi ajtatosságot megelőzőleg, délután hat órákor prédikációt tart, melynek keretében szólni fog római utjáról és aztán ünnepélyes formák között szétosztja a pápai áldást.

A tegnapi májusi ajtatosságon Bakator József lelkész már be is jelentette ezt a jelenlétüknek és a hívek nagyban készülnek, hogy résztvegyenek a pápai áldásban. A Szent Anna-utcai templom bizonyára meg fog telni zsufolásig hívőkkel.

A Kathreiner-féle Kneipp malátakávé, ez az egyedüli tökéletes kávépótszer, helyes elkészítés mellett ép oly kitűnően ízlik, mint a babkávé.

Csek jó tüllel és kevés cukorral a valódi Kathreiner mintaszerű ital.

Amit részletesen kíván tájékozódni, az írjon a Kathreiner-féle Kneipp malátakávé gyárak részvényirtársaságnak, Wien, L. Annegasse 8.

Mosórézűstök, űstházak, itatóvályuk és pálinkafőző-űstök jutányos áron kaphatók. Javitásokat, cinezéseket szakszerűen eszközöl. Kutakat javít és szivattyukat olesón ad a

A Debreceni rézműves és kutsurási vállalat
Arany János-utca 13.

Mit szabad a borral csinálni. Új rendelkezések.

A rendőri sajtóiroda közli az alábbi hírdetményt, mely főleg a bortermelőket és a borkereskedőket fogja erősen érdekelni.

A m. kir. földművelésügyi miniszterium a borhamisításnak és a hamisított bor forgalomba hozatalának tilalmáról szóló 1908. évi XI. törvények és illetve a törvény végrehajtási rendeletével Ausztriában érvényben levő enyhébb rendelkezések miatti ellentétek megszüntetésére tett lépései nagyobb eredményre vezetett. Ausztriában ugyanis a bor, must és szőlőcefre cukrozására a törkölybor készítésére, az édes borok készítésére és raktározására olyan szorítások és korlátozások jöttek létre, melyek a visszaéléseket s a borhamisítást lényegesen megnehezítik. Az új rendelkezésben kimondott, hogy a cukrozás célja csak az időjárás következtében gyengébb minőségű rendessé javítására, vagy a beteg bor újírtására használtassék. Így cukrozási engedély csak a termelés helyén és csak oly minőségben adható, hogy a bor értéke a normálisra emeltessek, emellett csak olyan bor cukrozható, mely szűretkor nem volt több 15 foknál. Mindezeket hivatott hatóság állapítja meg. A cukrozási engedély szűretől november 15-ig érvényes. Lényeges korlátozás történt a törkölybor készítésénél, mely eddig házi szükséglet céljaira mindenkinek meg volt engedve. Ezentúl törkölybor készítése szintén csak házi szükségletre, de csak a termelőknél és csak saját termésű szőlőjükhöz törkölyből engedtetik meg s a fogyasztásnál figyelembe vehető családtagok száma szerint fejenként és naponként 2 liternél több nem lehet. A törkölybor készítés a megkezdéstől 8 nap alatt a községi előjárásnál bejelentendő s az előjárások a bejelentéseket hetenként az I-ső fokú hatóságokhoz beterjesztendő tartoznak, mely azokat a pincefelügyelőkhöz juttatja.

Az édes bor készítésénél elrendeltetett, hogy édesített, zamatosított, fűszerezett csemege borok, vagy pezsgő csak a közönséges bor előállítására és raktározására szolgáló helyiségektől elkülönítve állítható elő és rak tarthatók el.

Vármegye.

Hajdudorog tanítóképző intézetet kér. Hajdudorogon még mindig nagy az elkeseredés, hogy a hoszu küzdelem után kiharcolt gör. kath. püspökséget Nyiregyházára helyezték. A képviselőtestület nem is adta fel a reményt, hanem úgy határozott, hogy tovább folytatja a küzdelmet a székhelyért, annál is inkább, mert a nyiregyházai elhelyezés is ideiglenes, — azonban a kormány által felajánlott kárpótlást elfogadja. Hajdudorog kulturális intézményeket kér és első sorban is a régóta tervezett gör. kath. tanítóképző-intézetet akarja létesíteni, melyre nagyobb alapítványok is tétettek már. Kérni fog a város természetesen középiskolát is, alkalmasint gör. kath. algimnáziumot.

Kabaré előadás Bőszörményben. Hajdubőszörményben az ottani Apollóban vasárnap kezd meg előadásait Iványi Sándor társulata. Iványi Sándor, a közkedvelt komikus pár nappal ezelőtt a debreceni Angol királyi színpadán lépett fel és nagy sikert aratott. Bizonyára Bőszörményben is hasonló nagy sikerben lesz része. Iványi azonkívül több kiváló attrakciót visz ki Bőszörménybe.

Az írás-olvasás vizsgák. A vármegye központi járásában mindössze 240 ember jelentkezett a választói vizsgára, de csak 164 jelentkezett a bizottságok előtt, mert az összeíró küldöttségek előtt is levizgáznak otthon és megtakarítják így a debreceni utazás költségeit. Ezért Egyek és Tiszacsege községekből nem akadt jelentkező, Balmazújvárosról is alig néhány. A legtöbb jelentkező Vámospercsről és Hajdusámsonból történt. Két bizottság előtt folyt a vizsga. Az első bizottság elnöke Orosz Sándor főszolgabíró, tagjai Ethey János, hajdusámsoni főjegyző és Nagy Lajos tanító, a második bizottság elnöke Wessprémy Barna szolgabíró, tagjai Magyar Gyula vámospercsi főjegyző és Nagy Lajos tanító voltak. A vizsgán kettő bukott el, mert olvasni nem tudtak.

Vojnich Oszkár hortobágyi vadászatai.

**Hortobágyi gyűjteményét
végrendeletében a hortobágyi csárdásnak hagyta**

Országos részvétet és mély sajnálattal teli részvétet keltett az egész országban Vojnich Oszkár tragédiája, ki tudvalevően Port-Saidban agyonlőtte magát. Ezt a nagyszerű életű embert üldözési mániá kergette a halálba és elborult elméje vitte arra, hogy önkézzel vessen véget életének.

Érzelmes, megértő nekrológok elsi-ratták már Vojnich Oszkár, a nagy vadászt, kit vadász-szenvedélye elvitt a legtávolabbi vidékekre, alig ismert őserdőkbe, dzsungel mélyébe. Egész életét utazással töltötte, szenvedéllyel járta a világot; hű kísérője volt vadászfegyvere. Rengeteg vadászkalandot élt át, nevét ismerete az egész művelt világ, gyönyörűen megirt utleírásai, vadásznaplói révén.

De Debrecenben is sokan ismerték Vojnich Oszkár. Többször fordult meg nálunk is; vadász-szenvedélye elhozta a Hortobágyra is. És sokszor elemlegetik még debreceni ismerősei hortobágyi vadászatait. Az elmúlt évtizedben csaknem minden esztendőben itt termett és fogadásai is híresek. Sokszor jött azzal a Hortobágyra, hogy öt-hatezer, vagy ezer vadlibát-vadkacsát lő le. A nagy vadásznak, ki oroszlánokkal, bivalybőlényekkel állt szemben és vívott élethalál-harcot, szelidebb vadász-szenvedélyei is voltak. Nagyon szerette a hortobágyi csöndes vadászkatokat, a végtelenbe vesző, néma pusztát és ő, aki a világ minden természeti szépségét ismerte, szerette és becsülte a magyar Hortobágyot is.

Mikor a Hortobágyra érkezett, szinte egész sátor-tábor utótt a pusztán. Heteiken keresztül élt aztán ott, csupán a vadászának. Kévs emberrel érintkezett a saját kíséretén kívül. Legjobb barátja volt az azóta már elhunyt Axmann főállatorvos. A hortobágyi csárdában állandóan külön szoba volt berendezve a számára. Szíves, jó embernek tartotta Fésűs Lajost, a hortobágyi csárdást. Sokat elidőzött nála is. A végrendeletében meg is emlékezett róla. Vojnich Oszkárnak volt egy nagyszerű hortobágyi gyűjteménye, különböző néprajzi tárgyak, továbbá kitömött állatok, gyönyörű példányai a Hortobágy állatvilágának; fegyverek és más vadász-trofeumok. Ezt az egész hortobágyi gyűjteményt Fésűs Lajosnak hagyományozta. Az egész gyűjtemény értéke igen tekintélyes.

Szénné égett a szalmakazalban. Gyermekek játéka.

Borzalmas szerencsétlenség.

Irtózatot véget ért Hajdubőszörményben egy három éves kis gyermek: Nádasdy Ferenc. A fiu szülei kint laktak a bősörményi tanyák egyikében. Édes apja vályogot vetett. A kis fiu azt mondta neki, hogy addig ő átmegy a szomszéd tanyába. A tanya négy éves unokája játszópajtása volt a gyermeknek.

Nádasdy Ferenc már el is felejtkezett róla, hogy hová ment a gyermeke. — Egyszer csak a szomszéd tanya felől füstfelhőt vett észre. A feleségével együtt átment és látták, hogy egy szalmakazal ég. Próbálták oltani, de nem sikerült; a kazal teljesen leégett. Nádasdy Ferencnek eszébe jutott ekkor, hogy hol is van az ő kis fia. Keresték mindenütt, de nem találták. Végre megkérdezték az ott álló gyermeket:

— Hol van a Feri?

A gyermek megszeppenve mondta:

— Ott benn, a kazalban... Játsoztunk. Ő belebujt... Tűz lett....

A szülők rosszat sejtve, szétszörták az elüszkösödött kazlat. Tényleg ott találtak kis fiukat holtan. Egészen megégett. Megszenesedett holtteste meredt a megrémült szülőkre.

A bősörményi rendőrség vizsgálatot indított. Megállapították, hogy gondatlanság aligha terhelhet valakit, mert a tüzet a gyermekek okozták. A kis Nádasdy Ferenc, mikor belebujt a szalmakazalba, akkor gyuladt az fel. A szerencsétlen gyermek a füsttől elkábult és nem tudott kibujni. Ott pusztult el.

Dr. Berencsy Zoltán

nőorvos,

lakását PIAC-UTCA 16. szám alól

**Piac-utca 10. sz.
alá helyezte át.**

(Szilágyi ház.)

817

Használja a híres

HAJDUSÁGI

Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 566

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszerár. Ahol minden bel- és külföldi különlegesség készíteszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

KONCZ

FEST :-: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**

Fiókházlak: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Városháza.

A városi muzeum pünköstje. A városi muzeum pünköst első napján zárva marad. Ellenben második napján: hétfő délelőtt 9 órától 12-ig nyitva lesz.

Vizvezeték a városi házalban. A városi tanács versenytárgyalást hirdetett a városi házainak vízvezetékekkel való ellátására. A munkára beérkezett ajánlatok felett szombaton tartott rendkívüli ülésén döntött a tanács. A munkát az egészségügyi és műszaki vállalat kapta. Pályáztak a munkára alkalmi társulással debreceni kisiparosok is, volt is szó róla, hogy a munkát nekik kellene adni, azonban a tanács a részvénytársaságnak adta.

Az új iskolák. A városi tanács elhatározta, hogy a 10 új iskolatermet felépíti. Már két iskola terve elkészült. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy a többi is sürgősen készítse el. A tanács a munkát több kiválalkozóknak akarja juttatni.

Hitelesítés. A városi törvényhatóság pénteki közgyűlésének jegyzőkönyvét szombaton délután hitelesítették.

Eladás a csikóménesből. A városi tanács felhatalmazta Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnokot, hogy a csikóménesből 24 lovat eladhasson. A lovak közül 18 darabot a katonai kincstár vásárol meg, míg 6 darabot elárvereznek.

Vándor-utak „Keleten“ a magyar ipari termékek megismertetésére.

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a már több ízben kiváló eredménnyel járt és nagyfontosságú vándor-utak, melyeknek célja a magyarországi ipari termékeknek a „Kelettel“ megismertetése, ez évben is meg fognak tartatni, szám szerint kettő: szeptember és október hónapban, a m. kir. kereskedelmi muzeum rendezése alatt.

Az egyik vándorut állomásai:

1. Eski, Schir. 2. Angora. 3. Konia. 4. Adana. 5. Meppó.

A másik vándorut állomásai:

1. Jaffa. 2. Jeruzsálem. 3. Caiffa. 4. Damaskus. 5. Beirut.

A feltételek röviden a következők:

a) a bemutatandó áruminták 144 cm. hosszú, 72 cm. széles mintatáblán küldendők be a vezető intézethez. Az ut hosszú volta kellő masszivitást s az árumintára ellenálló-képességet teszi szükségessé. — Mindkét uton résztvevő cég két munkakollektívát küldhet. Jelentkezési határidő f. é. június 15; az áruminták beküldésének határideje július 15;

b) beküldendők az árúkra vonatkozó feltételeket tartalmazó irások.

A m. kir. kereskedelmi muzeum, mely az ut költségeit fedezi, a vándoraktárak mellé kereskedelmileg végzett tisztviselőket küld az utra s intézkedik az iránt, hogy az egyes helyeken az odaérkezett mintatárat az érdeklődők részére felvilágosítást nyújtani hivatott következő cégek fogadják: 1. Eski, Schir és Angora-ban: Krausz Géza. 2. Kóniában Neumann Gyula. 3. Adanában Jakobovits és Bartha. 4. Aleppóban Jordán Aladár. 5. Damaskus és Beirutban Molnár Sándor. 6. Jaffa, Caiffa és Jeruzsálemben Gross Vilmos.

Szükséges, hogy a résztvevő cég az állomások piacainak helyi viszonyairól tájékozottsággal bírjon.

Részletesebb felvilágosítást a m. kir. Kereskedelmi Muzeum igazgatósága (Budapest, V., Akadémia-u. 3. sz.) nyújt az érdeklődőknek s egyúttal tájékoztató füzetet is szolgál.

Pünkösd a templomokban.

A ref. templomokban.

Pünkösd első napján: A Nagytemplomban predikál Dicsőfi József lelkész. Agendázik Kecskeméthy M. Lajos főiskolai tanár; d. u. Ördögh Lajos hittanhallgató. A Kistemplomban predikál Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész. Agendázik dr. Baltazár Dezső püspök; d. u. Erdélyi Sándor hittanhallgató. A Kossuth-utcai templomban predikál Uray Sándor lelkész. Agendázik Demeter Gyula s. lelkész; d. u. Kis Lajos hittanhallgató. Az Árpád-téri templomban predikál Kovács János vallás okt. lelkész. Agendázik Pánczél Jenő s. lelkész; d. u. Balázs Győző hittanhallgató. Ispotályi templomban predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész. Agendázik Polgár Gyula s. lelkész; d. u. Nánássy Dániel főiskolai szenior. Városi szegényházban predikál és urvacsorát oszt Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Homokkerti imaházban predikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásnár.

Pünkösd másodnapján: A Nagytemplomban d. e. Nánássy Dániel főiskolai szenior, d. u. Ördögh Lajos hittanhallgató. A Kistemplomban d. e. Ördögh Lajos hittanhallgató, d. u. Kis Lajos hittanhallgató. A Kossuth-utcai templomban d. e. Erdélyi Sándor hittanhallgató, d. u. Nánássy Dániel főiskolai szenior. Az Árpád-téri templomban d. e. Balázs Győző hittanhallgató. Ispotályi templomban d. e. Kiss Lajos hittanhallgató, d. u. Erdélyi Sándor hittanhallgató.

A róm. kath. templomban.

Ma, pünkösd vasárnapján a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise; délután 3 órakor ünnepélyes vacsernye, fél 6 órakor rózsafüzér, 6 órakor a májusi ájtatosság befejezése.

Holnap, pünkösd hétfőn az istentiszteletek ugyanolyan sorrendben tartanak, mint vasárnap; délután 3 órakor litánia, utána rózsafüzér.

A gör. kath. templomban.

A gör. kath. templomban ma az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor püspöki olvasott szent mise, 9 órakor olvasott szent mise. 10 órakor ünnepélyes szent mise szent beszéddel; délután 3 órakor delutáni istentisztelet, fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Az ágost. hitv. templomban.

Pünkösd első napján d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet; d. u. 3 órakor ima.

Pünkösd másod napján d. e. 10 órakor konfirmáció, melyet Materny Lajos főesperes végez; d. u. 3 órakor ima. Mindkét ünnepnapon az istentisztelet végeztével az Ur szent vacsorája lesz kiszolgáltatva.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Oltáregyleti kiállítás.

Ma nyílik meg.

Ma délelőtt fél 11 órakor nyílik meg a kaht. főgimnázium rajztermében a debreceni oltáregyleti szakosztály kiállítása. A kiállítást Gróh Ferenc kanonok ur nyitja meg. Az ünnepi beszédet Szilágyi Dózsa premontrai kanonok tartja. Lovass Ilonka szavalja Krügernek „Üdvözlégy Mária“-ját. A kiállítás iránt városszerfe nagy az érdeklődés. Nem is csoda. Amit a kath. urinők a tél folyamán produkáltak, az bámulatra méltó. A cél nagyszerű. Szegény falusi templomoknak templomi ruhával való ellátása.

Hat nagy asztalon és igen sok állványon izlésesen van elrendezve a sok remek tárgy. Ami szembetűnik, az két nagyszerű, egy lila és egy piros himzésű és két remek festésű misemondó ruha. Melléje sorakoznak csipkékkel gazdagon díszített albak és karingek. Az asztalokon ugyancsak remek himzésű oltárterítők, velumok, kehelytakarók, stulák. Mindezek igazán a debreceni kath. hölgyek finom munkáját dicsérik. A debreceni hölgyek nem csak a tömeg munkára, hanem a finom kivitelre is törekedtek. A kiállítás két napig lesz nyitva; hétfőn délután ünnepélyesen bezárja Gróh Ferenc kanonok plébános a következő kis ünnepély keretében:

1. Csajkovszky Péter b-dur kvartett. Elő adják: Piribauer Ferenc (I. heg.), Ádám Lajos (II. heg.), Kollventz Rezső (viola), dr. Müller (cello).

2. Szivárvány. Váradi Antaltól. Szavalja Szücs Margit urleány, ismert szavalóművész.

3. L. Soar: „Ave Maria“ op. 11. Énekli Grasselly Norbertné urasszony. Zongorán kíséri Révfy Károly.

4. Jöjjön el a te országod. Alkalmi beszéd Tartja Domanek Pál theresiánumi igazgató.

5. Záróbeszéd. Tartja Gróh Ferenc prépost.

A befolyó jövedelem az oltáregylet javára fordítatik. Mivel az oltáregyleti szakosztály önálló egyletté alakul át, független tiszti karral, elválasztva az Urinők kongregációjától, erre a körleményre felhívjuk a hölgyek figyelmét. Az egylet tagja mindenki lehet, férfi és nő egyaránt. Beiratkozni lehet a kiállítás ideje alatt.

Színház.

A debreceni színház bérletét tudvalevőleg három évre Mezei Béla szinigazgató kapta meg. Az erre vonatkozó szerződés most készült el s Mezei Béla, aki társulatával Veszprémben tartózkodik, tegnapelőtt Debrecenbe jött és aláírta a szerződést.

A Színészegyesület felvételi vizsgája. Az Országos Színészegyesületben csütörtökön fejezték be az idej felvételi vizsgálatokat Ditrői Mór elnöklete alatt. A bizottság Albert Böske és Balogh Lajos debreceni lakosokat is felvette tagjai sorába, az előbbi mint soubrette, az utóbbi mint tenoristát. E két jeles és talentumos ifju a felvételi vizsgát kitünő eredménnyel tette le. Mindkettőnek olyan hanganyag áll rendelkezésére, hogy tőlük még sokat várhatnak és róluk még sokat fogunk hallani. Amint értesülünk, több oldalról szerződéssel is kínálták meg őket. Szerződésük csak napok kérdése. Ugy Albert Böske, valamint Balogh Lajos az Ehrlich József zetanár iskolájának volt kiváló növendéke.

A debreceni szintársulat első nyári állomásán, Veszprémben a pünkösdünnepken bevégzi a rövid szezont és már kedden újra veszi a sátorfát, hogy másik nyári állomására, Komáromba menjen. Mezei Béla szinigazgató Komáromban nyári szinkörre alakította át a lovardát s ott fog két hónapon át előadásokat tartani a debreceni szintársulat.

Pünkösdre

elegáns
női
kalapokat

Goldmark

(Szent Anna 3.)

üzletében
szerezheti
be.

Batizfalvy Elza sikere. A debreceni színházi társulat első nyári állomásán Batizfalvy Elza, a jeles szubrett játszik, mint vendég. Batizfalvy Elza temperamentumos játékaival, kedvességével meghódította a veszprémi közönséget, amely becézett kedvencévé avatta. Ugy értesülünk, hogy Batizfalvy Komáromba is elmegy a társulattal.

Öngyilkossági járvány.

**Életunt kisbíró.
Felakasztotta magát, mert felmondották a lakást.**

Négy öngyilkosság.

Tegnap egyszerre négy öngyilkosságról érkezett jelentés a debreceni ügyészséghez. Az első a tépei kisbíró öngyilkosságáról számol be. **Tépe** községben Kosic Sándor 26 éves kisbíró dobta el önként az életét. A község házában követte el az öngyilkosságot. Az egyik szobában voltak elhelyezve a község tulajdonát képező Verdl féle fegyverek, melyeket az éjjeli örök használnak. Ezekből vett egyet magához Kosic és szájba lötte magát. Rögtön meghalt. Tettének okát nem tudják.

Földesen Balogh János 71 éves ember dobta el magát az életét. Az ágya fölött egy szegre felakasztotta magát. A veje: Veress Imre vette észre az öngyilkosságot, rögtön levágta, de már ekkor nem lehetett rajta segíteni, halott volt. Tettét állítólag azért követte el, mert felmondták neki a lakást és ez a különben kicsi dolog végtelen elkeserítette.

Alsójózsán Mészáros Bálint 55 éves gazdálkodó lett öngyilkos. Tegnapelőtt felesége bent volt Debrecenben vásárolni s mikor hazaérkezett, férjét a szobában felakasztva találta. Tettét valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el.

Kabán Debreceni Sándor 74 éves ember szintén a kötelet választotta és felakasztotta magát. Igen szegény viszonyok között élt, nem volt senkije. Talán éppen ezért unta meg késő öregsége napjaira az életét.

Thanaton permetezéshez

való, vízben rendkívül könnyen oldódó lúgos,

Káli szappan

legelőnyösebben a

Központi Drogueriában

szerezhető be

Debrecen, Piac-utca 20.

Telefon 292.

Maga alá temette a homok

Halálos szerencsétlenség a közmunka közben.

Halálos szerencsétlenség áldozata lett Szabó József 60 éves egyeki lakos. — Tegnapelőtt az előjáróság közmunkába rendelte; a reá kivetett utadót dolgozta le. Homokot kellett volna hordania a község házára. E munka közben érte a halálos szerencsétlenség.

Szabó József ugyanis, amint az egyeki határban levő homokbányában a homokot lapátolta, a laza földréteg megindult és teljesen maga alá temette a szerencsétlen embert. Annyira elborította a földréteg, hogy ki sem látszott alóla. Ott lelte halálát.

A szerencsétlenséget Katona Péter vette észre, ki később kiment a homokbányába. Lapátolás közben megdöbbenve látta, hogy a homok alatt egy ember fekszik. Felismerte benne Szabó Józsefet, ki azonban már halott volt.

A szerencsétlenségről tegnap jelentést tettek a debreceni ügyészségnek.

Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma Pünkösöd ünnepe miatt szerdán reggel jelenik meg.

Előadás a választójogról. A Katolikus Népszövetség helybeli szervezete kedden este fél 9 órakor folytatja a Katolikus Népszövetségi Otthon helyiségében (Szent Anna-utca 20.) az új választójog ismertetéséről megkezdett előadását. Előadó: Kresznerics Gy. Ferenc máv. hivatalnok, koth. népszövetségi igazgató. Belépti díj nincs.

Nyári mulatság. A katolikus népszövetség debreceni szervezete jövő vasárnap a szepesi sóstón tartandó nyári mulatsága iránt páratlanul nagy az érdeklődés. A jegyek rendkívül kelendősek. Városunkban a legelőkelőbb társadalmi betöltő mintegy hatvan tagu védnöki kar a délután 4 órai vonattal érkezik a sóstóra s ünnepélyes fogadtatásban részesül. Az előreláthatólag óriási néptömeg zavartalan szórakozásáról 200 tagu rendező bizottság gondoskodik. Jegyek előre válthatók Antalffy József, Zsathó Jenő, Szendrő Sándor, Frölich Vencelné üzletében, a Szent-Anna-utcai 2 dohánytözsében, a Csapó-utcai tőzsében, az otthonban és a csoportvezetőknél. A meghívók szétküldése folyamatban van.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A mélységes fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó nő, szerető édes anya, gyermek, testvér, sógornő, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: Sütő Istvánné Kiss Zsuzsika életének 34-ik, boldog házasságának 12-ik évében, hosszas szenvedés után f. év május hó 30-án, délelőtt 11 órakor történt csendes elhunytát. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1914. június

hó 1-én, pünkösöd hétfőjén fogjuk, a Dobó-u. 29. számú háztól, a református egyház szertartása szerint, az Árpád-téri templomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1914. május hó 30-án. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: Stó István. Gyermekai: Irénke, Pista és Katica. Édes anyja: özv. polg. Kiss Péterné Molnár Sára. Gyermekai, illetve testvérek: Kiss János nejevel és gyermekeivel. Kiss Péter nejevel és gyermekeivel. Kiss Mária férjével Bodnár Lajossal és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Somogyi Juliska és Erzsike. Sógorai és és sógornői: Balogh Gábor nejevel Stó Lidiával és gyermekeivel. Stó János nejevel és gyermekeivel, Tóth Pál családjával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csúrka Jánosné Kegyelet feltervezési intézete, Kossuth-utca 8. szám, rendezti.

Házasságkötések. A múlt héten a következők kötöttek házasságot a helybeli állami anyakönyvi hivatalban: Selyem Gábor Kozák Máriával, Tomse Gábor Nagy Zsuzsánával, Józsa Lajos Koroknai Piroskával, Szücs Mihály Sári Zsófiával, Frank Zoltán Gottlieb Esztivel, G. Nagy Sándor Medves Imával, Éles Gábor Buró Rózával, Solymosi András Balogh Margittal, Jakab Sándor Széll Erzsébettel, Csösz Sándor Bodnár Rózával, Tóth Sándor Kegyes Sárával, Bot István Nagy Sárával, Szilágyi Sándor Balajti Erzsébettel, Körös Jenő Vida Szücs Ilonával, Antal Sándor Zsupos Rózával, Tatár Zsigmond Fekete Ágnessel, Szücs István Gonda Juliánnával.

A debreceni állami reáliskolában az 1913—14. iskolai évet záró nyilvános és magánvizsgálatok a következő sorrendben tartottak és fognak tartani: I. A VIII. osztály növendékeivel. 1. Osztály vizsgálat: május hó 13-án, szerdán; francia vizsgáló tanár: dr. Horvay Róbert, elnök: dr. Kardos Albert; német; vizsgáló tanár: Kollwenz Rezső, elnök dr. Horvay Róbert; ábr. mértan; vizsgáló tanár: Kovácsky Antal, elnök: Kronstein Béla; természettan; vizsgáló tanár: Kronstein Béla, elnök: Kerékgyártó Jenő; latin; vizsgáló tanár dr. Zalai János elnök: dr. Kardos Albert. Május hó 15-én, pénteken: történelem; vizsgáló tanár: dr. Kardos Albert, elnök: Kollwenz Rezső; bölcsészet; vizsgáló tanár: dr. Horvay Róbert, elnök Kronstein Béla; magyar; vizsgáló tanár: dr. Vág Sándor, elnök: dr. Kardos Albert; mennyiségtan; vizsgáló tanár: Kerékgyártó Jenő, elnök: dr. Vág Sándor; tornázás; vizsgáló tanár Jambirka Péter, elnök: dr. Horvay Róbert. 2. Érettségi írásbeli vizsgálat: május 18., 19. és 20. napjain. 3. Érettségi szóbeli vizsgálat: június hó 5. és 6. napjain. III. A többi osztállyal. A) Vallástani vizsgálatok. 1. Róm. kath. VIII. o. május hó 9-én, 1—VII. o. június 9-én, d. u. 3 órakor. 2. Gör. kath. I—VII. o. június 9-én, d. u. 3 órakor. 3. Ág. hitv. ev.: VIII. o. május 12-én, 1—VII. o. június 11-én d. e. 9 órakor. 4. Református: VIII. o. június 9-én és 10-én délután 4 órakor. 5. Izraelita: VIII. o. május 7-én, 1—VII. o. június 10-én d. u. 4 órakor és 12-én d. u. 3 órakor. 6. Muszlimán: I—VII. o. június 7-én d. e. 10 órakor. B) A többi rendes tárgyból. Június hó 15-én, hétfőn: II. osztály: számtan; tanár: Kronstein Béla, elnök: Ignácz Ernő; természetrajz; tanár Ignácz Ernő, elnök: Kronstein Béla. IV. osztály: fizikai földrajz tanár: dr. Madai Ernő, elnök: Oláh Gábor; történelem; tanár Oláh Gábor, elnök dr. Madai Pál; francia; tanár: dr. Horvay Róbert, elnök: Kollwenz Rezső. VI. osztály: francia; tanár: dr. Vág Sándor, elnök: Kollwenz Rezső; német; tanár: Kollwenz Rezső, elnök: dr. Vág Sándor; magyar; tanár: Oláh Gábor, elnök Kerékgyártó Jenő; mennyiségtan; tanár Kerékgyártó Jenő, elnök: Oláh Gábor. Június hó 16-án, kedden: Ia. osztály: magyar és német; tanár Fülöp Béla elnök: Nádasdi József; számtan; tanár Nádasdi József, elnök: Fülöp Béla. III. osztály: számtan; tanár Kerékgyártó Jenő, elnök dr. Madai Pál; földrajz; tanár: dr. Madai Pál, elnök: Kerékgyártó Jenő; rajzoló mértan; tanár: Kronstein Béla, elnök: dr. Madai Pál. V. osztály: mennyiségtan; tanár: Kronstein Béla, elnök Ignácz Ernő; természetrajz; tanár: Ignácz Ernő, elnök: Kronstein Béla; magyar és

Hatóságilag engedélyezett kiárusítás!
Nádudvary Lajos cégnél, Piac-u. 26.,
az új Városi bérpalotában.

Az összes raktáron levő divatos női ruha szövetek, selymek, díszek, csipkék, vászon és asztalneműek, delainok, batiztok, grenadinok, kartonok, zefírek, női, férfi és gyermek kész fehérneműek, gallérok, kézelők, harisnyák, keztük, nap és esőernyők, ágy- és asztalterítők szövet és csipkefüggönyök, mindenféle rövid-árúk és minden itt fel nem sorolható cikkek, amíg a raktár tart a legolcsóbb gyári áron lesz kiárusítva. 639

történelem; tanár Oláh Gábor, elnök dr. Vág Sándor. Junius hó 17-én, szerdán: Ib. osztály: magyar és német; tanár: dr. Zalai János, elnök: Pálffy József; rajzoló mértan; tanár Pálffy József, elnök: dr. Zalai János. II. osztály: földrajz; tanár: dr. Madai Pál, elnök: dr. Medveczky Károly; rajzoló mértan; tanár: Kovaliczky Antal, elnök dr. Medveczky Károly. VII. osztály: francia; tanár: dr. Vág Sándor, elnök: Kollwenz Rezső; német; tanár: Kollwenz Rezső, elnök dr. Vág Sándor; magyar; tanár: Oláh Gábor, elnök: dr. Madai Pál; történelem; tanár: dr. Madai Pál, elnök: Oláh Gábor. Junius hó 18-án, csütörtökön: III. osztály: magyar és német; tanár: Fülöp Béla, elnök dr. Horvay Róbert; természettan; tanár: Nádasdi József, elnök: Fülöp Béla. IV. osztály: magyar; tanár: dr. Medveczky Károly, elnök: Kollwenz Rezső; német; tanár: Kollwenz Rezső, elnök: dr. Medveczky Károly; mennyiségtan; tanár: Kerékgyártó Jenő, elnök: Pálffy József; rajzoló mértan; tanár Pálffy József, elnök: Kerékgyártó Jenő. VI. osztály: vegytan; tanár: Nádasdy József, elnök: Kovaliczky Antal, ábrázoló mértan; tanár: Kovaliczky Antal, elnök: Nádasdy József; történelem; tanár: dr. Madai Pál, elnök: Ignácz Ernő; természetrajz; tanár Ignácz Ernő, elnök: dr. Madai Pál. Junius hó 19-én, pénteken: Ia. osztály: földrajz és természetrajz; tanár: Ignácz Ernő, elnök: Kovaliczky Antal; rajzoló mértan; tanár: Kovaliczky Antal, elnök: Ignácz Ernő. II. osztály: magyar és német; tanár: dr. Medveczky Károly, elnök: dr. Zalai János. V. osztály: német; tanár: Kollwenz Rezső, elnök: dr. Vág Sándor; francia; tanár dr. Vág Sándor, elnök: Kollwenz Rezső; vegytan; tanár: Nádasdy József, elnök: dr. Vág Sándor. Junius hó 20-án, szombaton: Ib. osztály: számtan; tanár: Nádasdy József, elnök: Ignácz Ernő; természetrajz; tanár: Ignácz Ernő, elnök: Nádasdy József; földrajz; tanár dr. Vág Sándor, elnök: dr. Zalai János. III. osztály: történelem; tanár: dr. Vág Sándor, elnök: dr. Horvay Róbert; francia; tanár: dr. Horvay Róbert, elnök: dr. Vág Sándor. VII. osztály: ábrázoló mértan; tanár: Kovaliczky Antal, elnök: Kronstein Béla; természettan; tanár: Kronstein Béla, elnök: Kovaliczky Antal; mennyiségtan; tanár: Kerékgyártó Jenő, elnök: Nádasdy József; vegytan; tanár: Nádasdy József, elnök: Kerékgyártó Jenő. C) Tornázás, rajz és rendkívüli tárgyak: 1. Tornavizsgálat: junius hó 8-án, d. u. 5 órakor. 2. Latin nyelv: junius hó 12-én, d. u. 3 órakor. 3. Egészségtan: junius hó 19-én, d. u. 4 órakor. 4. Rajzkiállítás: junius hó 21-én, d. e. 2 órakor. D) Magánvizsgálatok: Irásbeli: junius hó 22-én. Szóbeli: junius hó 23-án. E) Evzáró ünnep, évi bizonyítványok és jutalmak kiosztása: junius hó 29-én, d. e. 9 órakor. Debrecen, 1914. május hó. Az állami reáliskola igazgatósága.

Kinevezés. A budapesti kir. törvényszék Csanak József műépítész állandó hites építési szakértővé nevezte ki. Az új szakértő a napokban tette le a szakértői esküt. A fiatal és kiváló műépítész debreceni ifju, Csanak Józsefnek, a debreceni társadalomban nagy tisztelettel körülvett nagykereskedőnek a fia.

Zenedei növendékek a Zeneakadémián. A múlt szombaton Fáhry Irma városi zenedei tanárnő növendékei: Somogyi Etelka és Tüdös Kata jó eredménnyel vizsgáltak a zongora-tanszak első, illetve harmadik akadémiai osztályáról az orsz. m. kir. zeneakadémián.

Mulatság a Halápon. Mint már jeleztük, a Csapókerti olvasókör vigalmi bizottsága a halápi gazdaközönsséggel együtt a halápi vendéglő mellett nagy majalíst, kabareával egybekötött táncmulatságot rendez. Műsor: 1. Nyitány: műkedvelő zenekar. 2. Prológ: Papp Bazsa. 3. Édesanyám: Kólmán. 4. Az első csók: Karádi Eszti. 5. Kuplé: Rakovics László. 6. Szavai: Kovács Lajos. 7. Énekel: Dalmy Balázs. 8. Kopasz a vőlegényem: Papp Bazsa. 9. A revolver: Papp Margitka és Kólmán. 10. A politikuss csizmadia: Szatmáry István. 11. Gik: Havass Károly. 12. A baleset: Karádi Eszti és Nagy Kálmán. 13. Kácsa cigány a híró előtt: Csonka Miklós, Schmögner Gyula és Kólmán. 14. Kuplék. 15. Az örült borbély. Az előadás kezdete d. u. 6 órakor. Műsor után reggelig tánc. Indulás d. e. 10 órakor, de legtovább csak délután 3 óra 45 perckor induló vonattal utaznak ki. Vissza lehet jönni éjfél

1 óra 5 perckor, vagy korán reggel. Térti vasúti jegy 50 fill. Beléptidő az előadásra a táncra személyenként 1 kor. Család jegy 4 sze mélyre 3 kor. Rövid utazás s kint a zöldben pompás műsorú előadás, páratlan erdei levegő. Nem lehet szebben-jobbban meegülni e szép ünnepet sehol úgy, mint ma Halápon. A n. é. közönsség ez uton hívja meg a rendezőség. Indulás d. u. 3 óra 45 perckor a nagyállomástól, 3 óra 10 perckor a csapókerti megállótól.

Iparos és kereskedő ifjak pünkösdi mulatsága. A debreceni iparos és kereskedő ifjakból alakult társaság női szépségversenyt, szerpentin és confetti csatával egybekötött nagy pünkösdi mulatságát a Meteor színház helyiségében s. hó 31-én, azaz Pünkösdi első napján este 9 órai kezdettel tartja meg. Személyjegy 1 korona. Családjegy 2 korona 60 fillér. Tisztelettel: a rendezőség.

A Székely Társaság köréből. A debreceni Székely Társaság holnap, ünnep másodnapján délelőtt 11 órakor tartja a debreceni kereskedők székházának dísztermében évi közgyűlést, amelyre nem csak a tagok, hanem a nagyobb számban itten elhelyezett székely iparos tanoncok mesterei és a székelység ügye iránt érdeklődők is szívesen látnak. A közgyűlésnek érdekes tárgysorozata megérdemli, hogy minél számosabban, szemmel láthatóan meggyőződést szerezzenek arról, hogy mily eredményesen és sikeresen szolgálja városunkban egy kis, de lelkes csapat a nemzetiségi törekvések útját szegő székelység érdekeit s mily csekély eszközökkel nevel a hazának már 12 év óta munkás, hasznos, derék polgárok.

Argentinal vendégek Debrecenben. Perez argentinai bécsi követ három gazdasági kiküldött és dr. Böszörményi földművelésügyi miniszterji titkár kíséretében Debrecenbe érkezett és a Nagy pensióban laknak. Az ünnepi kirándulnak a Hortobágyra, ahol az állattenyésztést tanulmányozzák.

Menyasszonyok és vőlegények. A hét folyamán a következő eljegyzések történtek: Jelényi János Pap Zsuzsánnával, Nyalka L. Csikós Erzsébettel, Mester József Deli Máriával, Varga Gyula Fekete Lujzával, Sárosi József Tóth Juliánnával, Kozma Péter Suba Eszterrel, Szabó István Barta Rózával.

Pünkösdi kirándulások s mulatságoztól hangos lesz ünnep mindkét napján a konyári Sóstó-fürdő, hol nagy sétatáncversenyt, tombolát s szépségversenyt rendez junius 1-én, ünnep másodnapján a rendezőség. Felhívjuk a szórakozó s üdülést kereső közönsség figyelmét a konyári Sóstó-fürdőre, ahol a hasznost a kellemessel legolcsóbban egyesítheti. Kacsary László debreceni bandája játszik, jó konyha, üdítő italok, olcsó árak nem hiányoznak. Csolnakázás, tennisz, kugli stb. Az igazgatóság.

Meteor mozgó-színházban ma, pünkösdi első napján fényes műsor keretében bemutatásra kerül a „Feltett titok” című Nordisk társadalmi sláger dráma 4 felvonásban. Előadások kezdete délután 3 óraól folytonos bemenettel este 12 óráig. Holnap, hétfőn, pünkösdi másodnapján fényes új műsor keretében bemutatásra kerül a Fajdalmas család című nagy társadalmi világszláger 4 felvonásban. Előadások kezdete hétfőn, pünkösdi másodnapján este 6 órától folytonos bemenettel 12 óráig. Rendes helyárak.

Kiss Béla zeneestéje. Kiss Béla teljes zenekarával ma, vasárnap este a Royal kávéházban hangversenyez.

Tejvizsgálat a piacokon. A mai napon a rendőség dr. Varga István vegyész közbenjöttével a Rákóczi- és Simonffy-utcai tejjacskokon tejvizsgálatot tartott, mely alkalommal 24 tejárustól minta vétetett vegyvizsgálat céljából.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Mártonfi Irén 1 napos. Balla Erzsébet 17 hónapos, Novák József 52 éves, Kormány Endre 2 éves, Hajdu János 69 éves, Nagy Zsuzsanna 86 éves.

Bankót faló tehének. Lánzsér sopron-megyei községben, mint tudósítónk írja, egy ottani gazda kétezer koronát vett fel a bécsujhelyi takarékpénztárban, hogy házat egy szárnyépülettel kibővítsen. A bankókat az istálló ablakába egy téglával tette el. Amikor néhány órával később elő akarta venni a pénzt, nem találta. Mivel tolvaj nem járhatott a házban, bizonyos, hogy az istállóban levő két tehén közül az egyik falta fel a bankókat. A gazda most nem tudja, melyik tehenet áldozza fel, hogy a gyomrából kivegye a drága takarmányt. Ebbe a dilemma-ba belebetegedett, mert mind a két tehenét nem akarja levágni.

Confetti nyári ünnepélyekre bármily mennyiségben kapható Antalfy Józsefnél.

Új sörgyár Kőbányán. Az utolsó évtized legnagyobb ipari alkotása a Fővárosi Sörfőző r. t. Kőbányán, mely 10 millió alaptőkével alakult és elsőrendű, teljesen érett sörrel már július hó első napjaiban forgalomba jön. Debrecen és vidéke részére a főraktárt Markus Jenő előnyösen ismert vendéglősnek sikerült megkapnia, ki Hatvan-utca 30. szám alatt (telefon 14.) már be is rendezte e célra a legmodernebb, teljesen új, villamos üzemű palackfejtőberendezéseit, pasteurizáló-gépeit, legújabb rendszerű amerikai hűtőházait és jégvermeit. A n. é. vásárlók és fogyasztókna kb. figyelmébe ajánljuk ezen új vállalatot, a melynél minden garancia meg van ahhoz, hogy a közönsség tisztán és gondosan kezel, mindig friss fejtésű világos és barna palackosöröket élvezhessen. Az új sörraktár megrendeléseket és előjegyzéseket már is elfogad.

Dr. Katona Mihály, sárospataki homeopata orvos, ismét rendel Debrecenben junius 5-én, egész nap és 6-ikán d. e. 11 óráig Darabos-utca 55. sz. alatt, ahol különösen tudó és gyomorbetegségeket számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

Marólugot ivott. Tegnap délelőtt a Hatvan-utca 53. szám alatti házban, szolgálati helyén, öngyilkossági kísérletet követett el Kiss Sára, 18 éves cseléd. A mentők a kórházba szállították.

Nyári menetrend 50 fillér, fürdőkalauz 50 fillér Antalfynál.

UJITÁS A ROYALBAN!!!

ROYAL REGGELI:

Kávé, tej, vagy kakaó
mézzel és vajjal

ötven fillér,
sonkával és tojással
egy korona.

Royal vilásreggeli sörrel és kenyérral **negyven fillér.**

Megnyílt az éttermi kerthelyiség!

Ajánlom a n. b. közönsségnek dusan felszerelt tavaszi ujdonságaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhusszu gentri raglanjaimat, valamint férfi, fiu és gyermek öltönyeimet

a legolcsóbb szabott árakban

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha
nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

A Villám legközelebbi száma változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elárúsi-toknál.

Gambrinus ebéd: 5 fogás 2 korona.

Érdekes fogadás színhelye volt a napokban egyik előkelő kávéházunk N. J. és B. G. urak 10 üveg pezsgőbe fogadtak, hogy a mai rossz pénzügyi viszonyok mellett lehet-e vízvezetési berendezést hitelbe is megcsináltatni. A fogadást N. J. ur nyerte meg, aki bebizonyította, hogy **Huszár Károly mérnök, Eötvös-u. 104.** (Telefon 994.) a teljes vízvezetési berendezést igen olcsó árak mellett szakszerűen és elsőrendű anyag hozzáadásával hitelben is megcsinálja.

Gambrinus vacsora: 5 fogás 2 korona.

Vicsházmester keresünk azonnali belépésre. Jelentkezni Piac-utca 34. szám alatt a házmesternél.

Csak a Gambrinusban csapolnak pilseni ösforrást és müncheni paulaner söröket.

Eredeti Reform-fűzők 6 koronától, se-lyem keztyűk 10 koronáig nagy választékban kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16.

Zongora darabok negyed áron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14.

Dr. Széll Kálmán VII. kerületi tisztí or- vos lakását a VII-ik egészségügyi kerületbe, Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Rendelési idő: reggel 8-10-ig, este 6-8-ig. Telephon- szám: 9-61.

Harth Gusztáv elismert elsőrendű fény- képező ajánlja műtermét a t. közönség figye- mébe. Minden létező rendű-rangu képek ké- szülnek felülmúlhatatlan kivitelben. Műte- rem Piac-utca 46.

Ifjusági üdülőtelep Svedlér, Szepesmegye Egész éven át nyitva. Prospektust küld dr. Schöntag.

Képeretkezés legolcsóbb, nagy választék- ban Konecz Lászlónál, Egyháztér. Tükrök és ablakok üvegezését elvállalom.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cég- nél. Hajdumegye szállítói.

Moly kár ellen kinél védekezhethetnek? mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál Szent Anna-utca 3. Telefon 593.

Blattner Gyula épület és portála üvege- zési vállalata Debrecen, Piac-utca 89. szám, Royal-szállodával szemben. A közeledő tava- szí idény beálltával ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű kész ablakokból, va- lamint ő és új épületek üvegezését pontosan és olcsó árak mellett elvállalja.

Kedvezmények a katonai szolgálat tekint- tetében. Az új véderőtörvény igen sok olyan kedvezményt tartalmaz, melyről a közönség- nek kellő tájékozottsága nincsen. Minden ilyen természetű ügyben pontos és részletes utbaigazítást nyújt az Országos Katonaügyi Iroda, Debrecen Hunyadi-utca 5.

Feltűnő

hatású arc- és kézápoló szer

Párisi rózsá krém 1 kor.
rózsá szappan 8 fillér
Kapható:

„SAS” gyógyszerárban,
Káttvan-utca 70. Telephon 11-39.

Kisállomás szomszédságában.
Ugyanitt betegsegélyző egyletek re-
ceptjét elkészítik. 754

Menyasszonyi ékszerek

mélyen leszállított áron

szerezhetők most be

a
Löfkovits Arthur és Társa

27 cégnél

Végleges jelölések az egyetemi tanszékekre.

Döntés a kultuszminiszteriumban.

Tegnap kezdődtek meg a kultuszminisz- teriumban Jankovich Béla miniszter szemé- lyes elnöklete alatt azok a tanácskozások, melyek a pozsonyi és debreceni egyetem negyvenhét meghirdetett tanszékére végzik a jelöléseket. Mindkét egyetemen először a jogi és bölcsészeti tanszékekre irták ki a pályáza- tot, mely ez év március 31-én járt le.

A negyvenhét tanszékre nem kevesebb, mint kétszáz pályázó jelentkezett, így tehát érthető, hogy a pályázatoknak a tömege sok dolgot adott azoknak a bizottságoknak, melyeket a kultuszminiszter a budapesti és ko- lozsvári egyetem tanáraiból alakított a jelölés- lesek megejtésére. Fakultások és tanszakok szerint külön-külön dolgoztak a bizottságok és a mult napokban végre elkészültek a nagy munkával. Mikor ez megtörtént, a kultusz- miniszter valamennyi bizottságot összehívta a miniszteriumba, hogy a jelölések végleges névsorát összeállítsa.

A tegnapi tanácskozáson a bizottságok elvégezték feladatuk egyik részét: megejtet- ték a jelöléseket a két új egyetem valamennyi jogi tanszékére. Három bizottság külön- külön tanácskozott, de a kultuszminiszter mindegyik tanácskozáson megjelent és maga összegezte a tanácskozások anyagát. A böl- csészeti tanszékekre csak ma délelőtt került a sor s a bizottságok itt is külön-külön ülé- sztek a kultuszminiszter elnöklete alatt.

Hivatalos helyeken természetesen titok- ban tartják a tanácskozások eredményét, any- nyi azonban kiszivárgott, hogy a döntés vala- mennyi tanszékénél arra a jelöltre esett, akit az illető bizottság a tegnapi és a mai tanács- kozás elé terjeszt.

Ilyenformán a pozsonyi egyetem közjogi tanszékére egyhanguan első helyen jelölték Pollner Ödön igazságügyi tanácsost, míg a **debreceni egyetem közjogi tanszékére a je- löltek között az első helyet Jászi Viktor, a debreceni jogakadémia tanára kapta.** Nagyobb har volt — mint az már ismeretes — a pozsonyi egyetem büntetőjogi és jogbölce-leti tanszéke körül, amelyre a jelölő bizott- ság már e hó elején szavazattöbbséggel Bernolák Nándor táblabíró jelölte első helyen Oberschall Pállal szemben. **A debreceni egye- temnek ugyanerre a tanszékére első helyen Thegze Gyulát jelölte a bizottság.** A tegnapi végső jelölésen elfogadták a bizottságoknak e javaslatait is.

A mai tanácskozás végeztével valamennyi bizottság jelentést készít működéséről, ezek a jelentések a miniszter elé kerülnek, a ki azután maga állapítja meg azoknak a név- sorát, akiket a minisztertanács határozata alapján majd a király elé terjeszt kineve- zésre.

Táviratok.

Az új népiskolai törvény.

Budapest, május 30. A vármegyei közigazgatás államiosításával a kormány a népoktatásügyi törvény revízióját is tervezi. Jankovich vallás- és közoktatás- ügyi miniszter már kinevezte a törvény- revízió keresztülvitelére a szakférflakból álló bizottságot.

Pontos adatok a hajókatasztrófáról.

London, május 30. Ma jelent meg a Canadian Pacific hajóstársaság hivatalos kimutatása a hajókatasztrófáról, mely az egész angol nemzetet gyászba borította. Elpusztult 1032 ember, megmenekült 355 ember, még pedig 18 első, 131 másod és harmadosztályu utas, a legénységből pe- dig 206 ember, ami döntő bizonyíték a mellett, hogy a legénység gyávan visel- kedett és az utasokat veszni hagyta. — György angol király mély gyászat fejezte ki a hajóstársaságnak a szörnyü katasz- trófa felett. A londoni lord major nem- zeti gyűjtést indított.

Mikor ül össze a Ház?

Budapest, május 30. A képviselőház június 5-én, pénteken ül össze. Ekkor ter- jeszti be Sándor János belügyminiszter a közigazgatás államiosításáról szóló tör- vényjavaslatot.

Gernin gróf kiténtetése.

Bukaresti, május 30. Károly román király Gernin gróf, osztrák-magyar nagy- követet a román koronarend nagykeresztjével tüntette ki.

Durazzo megerősítése.

Róma, május 30. Turkán basa, albán miniszterelnök San Giuliano külügymi- niszterhez fordult, hogy a hatalmaknál járjon közbe Durazzo megerősítése érde- kében. San Giuliano az európai kabine- teket már megkereste ez ügyben. Vilmos fejedelem legközelebb felkeresi az euró- pai udvarokat, hogy támogatásukat kér- je. Ha a fejedelem körutjára visszatér. Essad pasa is visszatér a számkivetésből Albániába.

Az orosz cár Romániában.

Bukaresti, május 30. Az „Adeverul” jelenti, hogy Sasanov orosz külügyminis- ter legközelebb a román fővárosba érke- zik, ahol az orosz cár látogatását fogja előkészíteni. A hivatalos köröket rendki- vül kinosan érinti az, hogy az orosz cár látogatását a hármas szövetség elleni tün- tetésre akarják felhasználni bizonyos, po- litikai körök, éppen ezért már mosz köz- lik a hírt, hogy Vilmos német császár lá- togatást tesz Bukuresztben és vele jön Ja- gor külügyi államtitkár is.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyi-
ségben a

„VULKÁN”

gőztéglagyárnál.

Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

Valódi angol szövetekből leg-
elegánsabb uri
ruhákat készít

Moskovits József
uri szabó.
Városi új bér ház. Piac-utca 26

Sport.

Atletika. Tegnap rendezte meg a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egyesülete szokásos házi bajnoki versenyt a tanári kar és nagyszámú hallgató jelenlétében. A verseny minden számban szép eredményeket hozott, sőt a fel és egy angol mérföldes síkfutásban sikerült a régi rekordot jóval túlszárnyalni. A rendezés gyors és kifogástalan volt, amiért dicséret illeti az egyesület lelkes elnökét, Laehne Aladárt. Részletes eredmény a következő: 100 yardos síkfutás: I. Marek Béla 10.9 mp. II. Borcsiczky Imre. III. Szalay Pál m.-el nyerve, mellszélesség a helyezettek között. Súlydobás: I. Jerem András 10.35 mp. II. Visky István 10.09 m. III. Haidekker László 9.85 m. Magasugrás: I. Szalay Pál 163 cm. II. Uferbach László 148 cm. III. Erdős Zoltán 148 cm. Szalay a 171 cm.-re feltett léccet hajszálnyira üti. Fél angol mérföldes síkfutás: I. Erdős Zoltán 2 p. 23 mp. (egyleti rekord). Diszkoszvetés: I. Visky István 30 m. 52 cm. II. Márton Sándor 30.50 m. III. Jerem András 29.54 m. Távolugrás: I. Erdős Zoltán 5.49 m. II. Visky István 5.41 m. III. Jerem András 5.22 m. Egy angol mérföldes síkfutás: I. Divják József 5 p. 42 mp. (egyleti rekord). Rudugrás: I. Márton Sándor 2.85 m. II. Erdős Zoltán. Gerelyvetés: I. Divják József 43.24 m. II. Visky István 38.20 m. 4x100 méteres stafétafutás: I. Az első évfolyam csapata: Uferbach, Muraközy, Erdős, Borcsiczky. Idő 50.6 mp. II. A második, III. a harmadik évfolyam csapata. 3 m.-el nyerve, 1 m.-el harmadik.

A DTE. volt játékos magyar válogatott. A DTE. volt játékos, Kiss Béla, aki csaknem egy évig középfedezetet játszott a DTE.-ben, ma déluán jobb halfot játszik a magyar válogatott csapatban a franciák ellen. A DTE. táviratilag gratulált a kitüntetésért.

A TTC. Debrecenben. Fűnkösd vasárnap. A Terézvárosi Torna Clubnak, a fővárosi másodosztályú bajnokság ide győztesének szereplése a mai és holnapi labdarugó mérkőzések attrakciója. A ma délután 3 órakor érkező csapat 5 órakor a Ferencz József-uti pályán játszik a DKASE. első csapatával. Az eredmény nem lehet kétséges. A TTC. győzni fog, csupán az a kérdés, hogy győzelme milyen arányú lesz. Tekintve, hogy a csapat 7 órai utazás után csaknem mindjárt a porondra lép, a TTC. csak kis gólarányú győzelmet remélhet, sőt ha a KASE. ambícióval játszik, eldöntetlen eredmény sincs kizárva. Biró Klein József (DTE.) A TTC.—DKASE. mérkőzés előtt 3 órakor a DKASE. I. B. játszik a DAC.-al. **Pünkösd hétfőn.** Holnap a DTE. lesz a TTC. ellenfele. Az eredmény teljesen nyitott. A DTE. a MAK. ellen jöllehet két tartalék volt csapatában, igen szép játékot produkált s vereségét jórésztben kapusa indiszponált védelmének tulajdonítható. Ezen a mérkőzésen mutatkozik be a DTE.-nek új halálcsököt csatárzója, Csokonai, akivel a DTE. csatársora feltétlenül eredményes játékot fog produkálni. Bármilyen erős legyen is a TTC., nem hisszük, hogy a DTE.-vel szemben góltól mentesíteni tudná kapuját. Biró Hajdu Dezső (DKASE.) Délután 3 órakor a DKASE. II. játszik a DTE. II. ellen.

Csődtömegkiárusítás.

Itj. Weichinger Károly csődtömegéhez leltározott italneműek üvegenként és nagyobb mennyiségben Király-utca 4-ik szám alatti (Ungár Jenő palotája) üzlet-helyiségében kiárusítatnak.

Nyitva d. e. 9—1 óráig; d. u. 4—6 óráig.

Allandó nagy raktár szandálokban, páronként is nagybani (Engros) árban szerezhethi be szandál szükségletét.

Pigniczky István

chronometer és műórás

asszegő hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.

Csakis szolid, finom órák raktára

Csapó és Várutca sarok

a zenedével szemben. 993



Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Isten önnel mylord, vágott szavába Isten s kifelé indult.

— Utolsó szava ez, miss Carew? kérde lord Rufford alig elfolytható bosszúsággal.

— Erről a tárgyról, melyet megpendített utána, azután megfordult s nagyott ütött a homlokára.

— Kudarca, óriási kudarc! mormogá. Sok évi tapasztalat és számos diadalmas hadjárat után ily csuf vereséget szenvedni: ezt már mégsem hittem volna!

Magánbeszédét lady Euphemia belépte szakította félbe.

A mellékszobából az egész beszélgetést végig hallgatván, a kedvetlenség szokatlan fellege ereszkedett arcára.

— Na, ugyan jól felsültünk, mylord! — kezdé legott.

A ord dühös pillantást vetett reá.

— Fel ám, mert ön igen lelkiismeretesen teljesítette kötelességét s a leányt pompásan készítette elő.

Lady Euphemia legott felütötte az orrát.

— Talán oka van panaszkodni ellenem? Ha a hadvezér rossz taktika miatt csatát veszít, vajjon a kémet lehet-e miatta elővenni?

— Ön rosszul tanulmányozta a leányt és — hogy kedvenc hasonlatát folytassam, ön a vár gyöngye oldalait nem igyekezett kipuhatólni, felelé a lord ingerülten.

— Kedves lordom, mondá a lady békitőleg, nehéz gyenge pontot találni ott, ahol nincs. Ennek a márvány leánynak szerelemről beszélni, épp annyi, mint a falra borsót hányni s aztán, ha ifju kora dacára oly eszes s oly határozott jellemű nem volna. . . .

A lord sűrű bajusza alatt érthetetlen szokat dűnyögött.

— Igaz, mormogá mintegy önnön magával beszélve, ezekre az erős oldalakra nem gondoltam. Oly csélcsep leánynak gondoltam őt is, kit pompával el lehet kápráztatni s kit néhány mézes szóval védkép el lehet altatni. Átkozott sors! minek hoztál vele össze! Érzem, hogy fel van dulva nyugalomom.

Lady Euphemia figyelmesen szemlélte őt s ezt gondolta magában . . .

— Istenemre, szerelmes kezd lenni a leányba! Jól van jól, ezt úgy kifogom a magam hasznára zsákmányolni, hogy öreg napjaimra gond nélkül fogok megélni.

— Taktikát kell változtatni! kiáltá a lord gondolataiból felocsudva s lady Euphemia elé állva; várat minden áron be kell vennem . . . kerüljön bármibe, az ostromot folytatni fogom s rohamot roham után intézek ellen.

— S ha még sem sikerül bevenni?

— Akkor — nőül veszem.

Lady Euphemia nagyot nézett.

— Nőül veszi? ismétlé fejét félrefordítva, ön üldözött csaló és váltó-hamisító leányát nőül venne?

— Mylady, felete Rufford csipősen, magamnak tartom fenn, szándékaim és tetteim felett ítéletet mondani . . .

Lady Euphemia sietett barátságos arcot vágni, nehogy a lordot még jobban felingerlje.

— Világért sem akarom ebbeli jogát megcsorbítani, mondá édeskés hangon. Csak azt akrtam azzal mondani, hogy a házassági ígéretet nem kell elhamarkodni.

— Ugy igyekezzék tehát, hogy ne kelljen elhamarkodni, felelé a s kifelé indult.

— Még egy szót, mylord, mondá lady Euphemia, minden oda mutat, hogy a leány hercegi fényűzéshez van szokva . . .

— Ah és ön nem szeretne hátramaradni, felelé a lord; kedves mylady, pénztárnokomnál egy négyszáz fontról szóló utalványt fog találni, a pénzt tetszése szerinti időben veheti fel.

— Ön igen nagylelkű, szólt lady Euphemia hajlongva s lord Ruffordot az ajtóig kísérve.

Mikor ennek a hintaja tova robogott, a derék lady kezét dörzsölte s ezt mormogta magában:

— Várj csak lord, még sok utalványt fogsz te kiállítani, míg ezt a leányt megkapod!

Ismét egy régi ismerős.

Granby Carew, lancasteri eredménydus utjáról visszatérve. Robbot várakozása ellenére az élők sorában találta.

A szomszéd falubeli seborvos, kit hamarjában előkerítették, eret vágott rajta s ez használt is neki; a vérkeringés megindult, érverése és lélegzetvétele gyenge volt ugyan, de annál szabályosabb.

Granby szívesebben látta volna őt a ravatalon kiterítve, mint így lábadozó félben s félreismerhetlen elégtelenséggel a seborvos hoz fordpl.

— Nos, mit tart a beteg állapota felől? kérde.

— Javul, javul, felelé Aesculáp tanítványa tudós arccal.

— Nagyon gyengének látszik . . . ki fog lábolni?

— Mindnyájunk élete isten kezében van, amennyit azonban emberi felfogással e dologban tudni lehet, merem állítani, hogy ki fog gyógyulni; amit én magamra vállalok, azért kezeskedni merek.

Granby sajtósággal pillantást vetett az orvosra.

— Mit gondol, kérde, mennyi idő alatt fogja a betegágyat elhagyni?

— Mennyi idő alatt? ismétlé a seborvos fontos arccal; a tudomány azt egész határozottan meg nem állapíthatja, mert itt különféle nézetek és találkozásszerű összehatások, az erő és anyag fokozatos fejlődései és összeműködési viszonya, az izomszerű tágulások és beszívások folytán, a természetnek nemkülönbeni gáncsoskodásának elhárításából okszerűleg keletkezendő visszahatások alapján oly változások származhatván . . .

— Ön igen tudós szakférfi, vágott szavába Granby; mi laikusok természetesen nem követhetjük önt a tudományos fejtegetések terére, mi nem kutatjuk a baj okát és fejlődési frázisait, mi csak az eredményre vagyunk kíváncsiak, arra t. i. vajjon életben marad-e a beteg s ha igen, mennyi idő alatt lesz a nyilvános életnek ismét visszaadva?

— A tudomány pedig épenségesene a beteg szempontoknak és a diagnózis előmozdításának kifejezéséhez szükséges tudnivalók megállapodási előbocsátásával ítéltetvén s ebben az esetben, tekintve az érvágás elgyengülésének és az abból kifolyó vérmenyiségnek beszívódások által kárpótlásilag hosszabb idő szükséges levén . . .

Bienéth Vilmos és Armin

nagykereskedésben,
Hatvan-utca 1. (Egyházpalota)

— Öntehát abban a nézetben van, hogy a beteg csak hosszabb idő múlva fogja régi egészségét visszanyerhetni? kérde Granby.

Az orvos igenlőleg bólintott fejével.

— Körülbelül mily hosszú időt szab az ön tudománya? három, négy, hat hetet? De röviden válaszoljon orvos ur, mert az idő drága.

(Folyt. köv.)

Nyilttér.*

Tudatom a nagyérdemű örlető közönséggel, hogy f. é. június hó 1-én átveszem az eddig is előnyösen ismert és ujonnan felszerelt „Berta” hengergőzmalom üzlet vezetését. Egyben köszönöm a mélyen tisztelt közönségnek irányomban tanúsított eddigi bizalmát és kérem azt velem szemben továbbra is fontartani. Kiváló tisztelettel:

Herváth Mihály

a „Berta” hengergőzmalom üzletvezetője.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Jól számítottak

és helyesen választottak azon háziasszonyok, akik háztartásukban kávépótlék gyanánt a „Valódi” :Franck:-ot a „kávédaráló”-val használják.

ang em-68.26118

A derecskei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

1265--914. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Derecskei Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja végrehajtónak végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtás ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 300 korona tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbíróság területén levő, Derecske községben fekvő s a derecskei 395. sz. betéti A. I. 1--6. sor. 2750, 4431, 8130, 10.715/1, 10.716/1, 15.881 hrszám házas beltelek, szántó, rét föld és szőlőre C. 1. alatt 1516 korona kikiáltási árban elrendelte. Az árverést 1914. évi június hó 25-ik napjának délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t.-c. 21. §.)

Értesítés vizsgák előtt!!

Általánosan elismert legolcsóbb bevásárlási forrás.

Teljesen ujonnan felszerelt raktár.

Mindenféle női és férfi fehérművek 1 korona 96 fillér; gloth és moll diszkótyekek 1 korona 96 fillér; gyermek patent harisnyák 20 fillértől feljebb; legújabb mintájú grenadinek, delinek, gyűrött kelmék, ruhavásznak 1 koronától feljebb.

Dospoly János utóda ü.v. Némethy Gyula Főtér, Tisza-palota.

2434/1914. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Pápa Manó váci bej. cég végrehajtónak Markovits Hermanné szül. Klein Julia tiszacsegei lakos, végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 126 korona 28 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. törvényszék területén levő, — Tiszacsege községben fekvő s a tiszacsegei 1047. sz. betétben A + 1. sor, 405/2. hrsz. alatt felvett, a beltelekben fekvő 272. öi. sz. ház és udvarra 3200 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914-dik évi június hó 18. napján délután 3 órakor Tiszacsege község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§., XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki a kikiáltási árban az ingatlanért magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. t.-c. 25. §.).

Debrecen, 1914. április hó 4.

Dr. TTóth s. k.,

kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hitelűl:

Szinay,

telekkönyvvezető.

Árverési hirdetmény.

A debreceni Első Takarékpénztár közhírré teszi, hogy a nála kereskedelmi ügylethől eredő követelés fedezetére kezizálogul letett következő részvények, illetve részjegyek, u. m.:

2 darab nyiregyházi takarékpénztár egyesületi részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

121 darab nyirbátori takarékpénztári részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

2 darab Magyarkárolyi központi takarékpénztári részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

3 darab Nyirmadai takarékpénztári részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

18 darab érmihályfalvai kereskedelmi és iparbanki részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

3 darab Julia gőzmalom részvénytársasági részvény 1913. évtől folyó szelvényeivel;

10 darab Debreceni első takarékpénztári részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

1 darab Nagykárolyi kereskedelmi és iparbanki részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

2 darab Tiszavidéki mezőgazdák szövetkezete részjegye 1913. évtől folyó szelvényeivel;

5 darab Általános forgalmi bank részvény 1913. évtől folyó szelvényeivel;

4 darab Mátészalkai takarékpénztári részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

4 darab Szatmár vármegyei takarékpénztári részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel 1875. évi XXXVII. t.-c. 307. §-a értelmében az 1914. évi június hó 13-án

délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében (Piac-utca 22-24. sz., I. em. jogügyi osztály) kir. közjegyző közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Kelt Debrecenben, 1914 május 30.

Debreceni első takarékpénztár.

Üzletáthelyezés.

Ezúton hozom a n. é. közöns g b. tudomására, hogy

Temetkezési intézetemet Dégenfeld-tér 4. sz. alá helyeztem át.

Temetéseket saját felügye.etem alatt a legszebben és a legjutányosabb árak mellett rendezek. Szives pártfogást kér:

Fehértói Béla temetkezési int. tulajd.

Csoda szép kalapok

láthatók a

Rózsa - divatház kirakatában!!

Selyem. moire köpenyek mesés választékban érkeztek valamint gummi köpenyek 15 koronától feljebb

Rózsa áruházban,

Alföldi palotában.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. vastagabb betűkből 10 fill.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegekben is beküldhető.

Ajánlat.

Szövetek, grenadin, kartonok, mélyen leszállított árban Benyáts Emilnél, Fő-tér. 55

Reform fűző 3.60 fillértől, gummi hasfűző 6 koronától, — Benyáts Emilnél, Fő-tér. 56

A Kölcshónos Segélyző Egy let bérházában Sas-u. felől két bolthelyiség kiadó. 4787

Villám 1911—1913. évi eljes év folyama kapható a kiadóhivatallal.

Bikszádi és Margit víz friss töltesü kapható Félegyházy Jánosnál. 85-6

Fagyaltok természetes ízű kihordásra, egy adag 28 fill. Perczel cukrászdában. Piac-utca 77. 4856

Nagyon jó, izletes házi koszt jutányosan kapható. — Kossuth-u. 58. Hodos Gáborné. 4804

Elsőrendű uri házikoszt bentékezésre és kihordásra feltűnő olcsóért kapható. Ujházy, elsőrangú étkezéjében, Varga-utca 24. 4854

Elsőrendű uri házi koszt olcsóért kapható kihordásra. — Szent-Anna-utca 27. Hegedűsné. 4848

Külön bejárati utcai szoba kiadó, esetleg ellátással, Timár-utca 46. 4820

Fehérnemű varrást elvállalok házhoz is megvelek, Boldogfalva-utca 16. sz. G.

Pénzkölcsönöket földbirtokokra és házakra a legolcsóbb kamatra folyósít a Földbirtokosok Törlesztési Banküzlete, Csapó-utca 29. 4002

Csapó-utca 32. sz. a. I szobám előszobám bérbeadom, dr. Varga ügyvéd, Csapó 17. 4928

Ügyes fodrászné házakhoz ajánlkozok. Szepességi-u. 35. Biró Irma. 4932

Lakás 3 szoba, elő, fürdőszobával és vízvezetékkel, parkírozott udvarban azonnal kiadó. Arany János 20. 4932

Vizsgák előtt

grenadinok, creponok, delének, batiztok, sima és mintás angol ruhavásznak, női férfi és gyermek harisnyákkal dusan felszerelt raktárát meglepő olcsó árakban ajánlja

Mayer János

Tiszapalota Degenfeld-tér. Kirakatokban állan doan ujdonságok

Nagy Sándor és Társa

Ingatlan hirdetés iró-dája Csapó-utca 97. sz.

Vámospercs Nagy-utca 247. sz. ház szódavizgyárral, lakással és minden helyiségekkel.

Villamos megállóhoz 2 pernyire, Vendég-u. 50. sz. ház, 5 lakosztály és melléképületekkel.

K. Tóth-u. 7. és 36. sz. házak hozzá tartozó szőlő és gyümölcsös-keretek gyorsan eladók.

Van szerencsém nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy vasútletemet Takarékszövetkezet Csapó-utcai épületének kapu tül helyiségeibe áttettem. Nánassy Lajos, vaskereskedő. 4851

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy leszállított árakon készítek elegáns kosztüimöket és felöltöket, bármilye n igényeknek — megfelelően szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel Stauber Ferenc, Hatvan-u. 36. 4852

Pianinok bérbe kaphatók Schmidt, zongora raktárában 4831

Intelligens magános nő kiadna igen olcsón 1 utcai, 1 udvari szobát, konyrát, kamarát, olyan intelligens családnak, akinek háztartása van, — hogy fizetésér kosztal ellátná. Cim a kiadóhivatallal. 4822

Nyaralásra kiválóan alkalmas 3 szobás kerti lakás azonnal kiadó a Széchenyi-kerthben. Bővebbet fémipariskola. 4816

Saját terméshesestakerti bor literenként 60 és 72 fillér 6. Péntek Lászlónénál. Kigyó-u. 43. 4803

Hajregenerátor az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerüzletében, Debrecen, Tisza-palota. 68

Butorok legolcsóbban kaphatók havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál Széchenyi-u. 19. Mindenféle kárpitos munkát felvállal. 92

Tűzifa legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

Négy szobás emeleti lakás teljesen modern, azonnal kiadó. Arany János-utca 19. 75

Amerikai hajpétról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerüzletében Debrecen, Tisza-palota. 69

Butorozott szép utcai szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. Vigkedvü Mihály-utca 61. 4954

Zongora órárt igen jutányosan ad urinó szünetében is. Cim a kiadóhivatallal. 4955

Egy több utcára nyíló forgalmas fűszerüzlet, — mely biztos megélhetést nyújt, elköltözés miatt kevés pénzzel átvehető. Cim a kiadóhivatallal. 4953

Intelligens emberének kiadó Csapó-utca 34 külön bejárati butorozott szoba villanyvilágítással. 4929

Három szobás utcai lakosztály azonnal kiadó. Bethlen-utca 34. 4946

20 koronáért különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Bethlen-u. 34. 4945

Budapesti szabónő bármily munkát vállalt jutányos ártért, ugyanott fajnyulak eladók. Csapó-utca 19. 4944

Butorozott szoba teljes ellátással vagy anélkül kiadó. Darabos-utca 38. 4931

Pincelakás kiadó. Pekingi kacsák, fehér törpe tyukok eladók. Libakert 12. 4957

Karlsbádi porcellán kávé, teás, gyümölcsös, étkészletek legolcsóbban Hunyadi-utca 14. 4959

Kiadó azonnal központban boltiroda, kertes lakások, Csapó-utca 19. 4961

29 éves intelligens nő házzvezetőnek menne gazdaságba vidékre is, háztartás minden ágában jártas. Cim a kiadóhivatallal. 4962

Kisebb bolt, forgalmas helyen bármilyen üzletnek kiadó. Cim kiadóhivatallal. 4963

Szűgyártó ajánlkozok uradalom, nagyobb gazdaságba, szerszám kijavításra. — Vidékre is, helyben is elfogad, Cserepes-utca 16. 4875

Vaggongyárnál Létai-ut 22. ház hely 100 négyzetföld olcsón, csekély pénzzel átvehető. Széchenyi 26. 4876

Pünkösdi (Piros rózsá) parfüm és Lila orgona csodás illatok 5 gr. 50 f. 10 gr. 90 f. kimérve kapható. Illatszertár (Hatvan-u. 11. sz.) 4918

Megnyit a pálinka nagy „Depot” Hatvan-u. 31., Csók-utca sarkán.

Saját főzésű szilva seprő, törköly, valamint tengeri, rozs, pálinka ivó és tea rum nagyban és kicsinybeni eladása. Ugyanott fonott korsókat 3—15 literig vesznek. 985

Jegyezze meg ezen árkattil Kaladont fogcserém 48 f. Nagy odol szárviz 1.64. Friss Kugler (Gerbeaud) csokoládé negyed kgr. 76 f. Lisoform 70 f. 1.40, 2.40. Valódi nagy mandula szappan (zöld csomagolás) 24 f. Oriási angol szappan 48 f. 3 db. K 1.40. Csáládi (lajos) szappan 3 db. 50 f. Kolozsvári Borax és Kátrány szappan 30 f. Szt. László fertőtlenítő szappan 60 f. — Pixavon fejmosó 2 K. Amer. Petrol 1 K. Virág Brillantin 20 f. 32 és 44 f. Jégpor 50 f. Strobin (szalmakalap tisztító) 24 f. Napraforgó szappan 3 db. 70 f. Fésűk 40 f. Kefék 25 f. Bajuszkötek 20 f. töl. Rud szappan 44 f. Arc krémek, Kölni vizek, Puderek, fogcserém stb. stb. Rengeteg hason cikkek, előny árban kaphatók — **Illatszertár (Hatvan-u. 11. sz.)** A már tapasztalt és további nagy érdeklődésre, eladások reggel fél 7-től este 9 órák! 1004

Bolthelyiség főtér mellett, modern kirakattal, gazzal méltányos áron azonnal kiadó, Szent-Anna 6. 4894

Ha jó izletes házi kosztot akar enni, úgy hordason Bethlen-utca 52. sz. házból. 4879

Kik óhajtanak szabni tanulni jutányos ártért tanítók és helyes oktatást nyerhetnek. Veres-u. 3. sz. Ugyanott szép oleánderek eladók. 4878

Ajánlkozom idősebb urinó vagy uriberhez házzvezetőnek. Fialat, intelligens, megbízható leány vagyok. Házzvezetés minden ágában jártas vagyok. Kivánatra fürdőre is elmegyek. Levelt kérem „Házzvezető” jellegre kiadóhivatallalba, e lapban jelezni kérem. 4839

Létrákat szoba és kerti raktáron tart Bálint asztalos, Berek-utca 4921

Kiadó szép utcai lakás augusztus 1. villany bevezetve Eötvös-utca 35. 4923

Linoleum (padló festék) érkezett, 1 kilogram nagy doboz 1 korona. Rövid ideig kapható. Illatszertár — Hatvan-u. 11. Illatszertár cégre ügyelni. 4919

Butorokat, konyhaberendezéseket tart, megrendeeléseket elfogad Bálint József asztalos Berek-utca. 4920

Pliszérozás legszebben azonnal, legolcsóbban készült Széchenyi-u. 26. 4877

Villamos csillárok és berendezések mélyen leszállított áron Piac-u. 77. Telefon 567. 4892

Urileány cimbalmot jutányosan tanít, házhöz is elmegy. Honvéd-utca 14. 4895

Kiadó két bolthelyiség azonnal, Vár és Nyomatató-utca sarok házbán. 4887

Kiadó pince lakás, két nagy szoba. Vár-u. 8. 4886

Szobafestést, mázsolást, jutányosan vállal Kelemen Sándor. Mólusztér. 5. 4893

Kerti bor 64. Kadarka 72, hároméves hegyi bor 1 korona, vörös szegszárdi 1.10, egrivörös 1.20 fillér literje. Kut-u. 34. Telefon 7.83. 4857

Kiadók utcai, udvari két szobás lakások azonnal. Péterfia 45. 4901

Elegánsan butorozott utcai szoba kapualatti külön bejárattal kiadó. Széchenyi utca 5. 4914

Fűszerüzlet trafik, ital és szeszengedélyvel kiadó. Damjanich és Gyöngyvirág utca sarok. 4916

Modern négy szobás ujonnan festett utcai urilakás elhelyezés miatt azonnal is vagy augusztusra kiadó. Teleki-utca 13. 4910

Női kalapokat a legdivatosabb formákra átalakít és díszít, Oláhne, Nyil 23. 4896

Cserélek házzal vagy eladom bőtermő jó helyen levő Bocskay szőlőmet. Ertekezhetni levélben vagy személyesen. Bocskaykert, Ormós József tulajdonossal. Ugyanott egy nyaraló nagyon olcsón kiadó. 4897

Kerekok és egyébbb szekérrészek kaphatók Szabónál. — Haházi-ut 5. Ugyanott kerékgyártó segéd felvétetik. 4915

Üzlethelyiség forgalmas négy utca keresztezésénél, sarkon, kiadó. Czipésznek vagy kereskedőnek, lakással, augusztus egyre. Mezsena-utca 26. sz. 4905

Telegdi sóstó vendéglője megnyit. Izletes konyha, polgári árak, tisztán kezelt italok. Pártfogást kér Szőke Lajos a Dreher sörház volt főpincére. 4870

Bort ünnepek és más alkalomra ajánlok. Korsó vételnél literenként **64 fillértől kezdve.** 50 literen felüli vételnél pedig a 812

legolcsóbb leszállított árban házhöz szállítva is szolgálók. Gyengékedők 7 éves 7/10 literes bakar 1 K 60, Delavára 1 K 40 és Zöld szilvái 1 K 20 f.

Jóna János fűszerkereskedő

Nyil-utca 34. Telefon 704

Saját terméshes kisüsti törhőly és seprő pálinka; igen jó munkás pálinka literenként nálam a legolcsóbban beszerezhető.

5 szobás szép, modern utcai lakás

novemberre, esetleg augusztusra átadó.

Ertekezhetni

TIHANYI fogorvosnál,

Piac-utca 64.

719

Pliszérozás, guvelérozás, szépen, gyorsan, olcsón készült Farkas Bella, Miklós-u. 5. 4874

Kiadó 24 hold Ujtöld, Maróthi 13. 4872

Utcai modern 2 szobás lakások, egyik minden órában másik augusztusra kiadó. Maróthi-utca 13. 4871

Konyhák, tűzhelyek, jó sütővel jót állással, legolcsóbban, Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. 4882

Modern lakás 4 szobás, fürdőszobával, központi fűtéssel, állandó melegvíz szolgáltatással, személy felvonóval, minden modern kényelemmel ellátva augusztus 1-re kiadó, Piac-utca 34. 94

Kiadó Széchenyi-utca 6. szám alatt hat szobából álló üzlethelyiség, berendezéssel együtt sürgősen. 950

Garcon lakás fürdőszobával, előszobával, központi fűtéssel, állandó melegvíz szolgáltatással és személy felvonóval augusztus 1-re kiadó. Piac-u. 34. 95

Kitűnő uri házikoszt bent étkezésre és kihordásra is kapható. Csapó-u. 19. sz. alatt, az udvarban balra 4976

Kiadó igen elegáns butorozott különbejárati utcai szoba, Rákóczi-utca 43. 4980

Mosodában klórmész nélkül fehéreneműt, gallérokat 5 fillérért kifogástalanul tisztítok, Halköz 4., Piac-utca 29. 4972

Kiadó szépen butorozott szoba Szepességi-u. 49. Széchenyi-utca végén. 4973

Külön bejárati, tisztán butorozott udvari szoba azonnal kiadó.

Apró hirdetések egyenként legfeljebb 10 sorig 20 fill. minden sorra 5 fill. vastagabb betűkkel 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza arányos díjvetet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közzé kell tenni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidéki apró hirdetések díja levéljegyzetben is beérkeztethető.

Kereslet.

Irodaszolgának
öt elemi sikerrel végzett fiatalember 50 korona kezdőfizetéssel felvétetik. Sajátkezűleg írt pályázatok személyesen benyújtandók Miklos és Kertész bankuzletben. Piac-utca 77. 4924

Kocsisnak
megbízható ember felvétetik. Hatvan-u. 59. Sorraktár. 4911

Életli
szolga 15-16 éves, ki takarítási tud azonnal felvétetik „Adria” műteremben. Szent-Anna 5. Jelentkezés 1-én, reggel 8-tól. 4838

Lakótárs
kerestetik csinosan bu-torított kúrión bejárati szoba kibérléséhez. — Bundi-utca 4. 4951

Gramofont
jókabban, lemezekkel megvételre kerestetik. Czegléd-utca 22. sz. — Korcsma. 4960

Virágoskert
gondozásra egy kertész kerestetik, bővebb felvilágosítás nyerhető Jókai-utca 10. 4810

Egy
6 HP. lokomobilt keresek megvételre, esetleg nyári céplésre hasznos-bérbe, vagy részre, egy szalag fűrészt eladó. — Nyitrai János Hajdú-szoboszló. 4765

Százaz
dada kerestetik azonnali belépésre egy és három éves gyermekek mellé. Csakis több évre szóló bizonyítvánnyal rendelkező középkorú egyén küldje irásbeli ajánlatát. Fizetés meg-egyezés szerint. Cim: a kiadóhivatalban. 96

Könyvelő,
kötő irással, — esti könyvelést keres. Cim: Veress, Városi-nyomda. 4904

Irodai
takarítást vagy chez ha-sználó munkát, melyet 9-10 óráig elvégezhetne vállalt állami alkalmazott felesége. Barczagh Albertné, Pacsirta-utca 14.

Azonnali
belépésre felvétetik iro-dai munkálatokban és német levelezésben jár-tas leány. Ajánlatokat magyar és német nyel-ven „Szolgalmis” jel-igére a kiadóhivatalba. 4866

Előkelő

társadalmi állással, jó összeköttetésekkel bíró intelligens uri emberek egyik

Biztosító

Társaságnál, mint életbiztosítási fel-ügyelők alkalmazást nyer-hetnek. Mint mellék fog-lalkozás is igen jó kere-setet adhat. Felvilágosi-tást ad

a kiadóhivatal. 4992

Pénzt takarít meg az, ki TŰZIFA

szükségletét nálam szerzi be, mert áram a követ-kezők: 1 mázsa száraz fa felaprítva, haza szá-lítva K 260, 1 mázsa oserdorong ötfele fű-részre K 210 házam-nál. már 2 mázsát is haza szállítok.

SCHWARTZ
Agárdi-utca 6. sz.
Telefon 1204.

Vizsgáló
gépész, dinamógép ke-zelő, vízvezeték és vil-lanyszerelő, géplakatos szeptember 1-re állást keres. Cim Hunyadi László, Henczida. b-8

Két
ügyes fodrászsegéd az-onnali belépésre vagy július hó 4-éig elfogad. Szikszay, Attila-tér 5. 4861

Szoba
kvartélyosok felvétet-nek. Takarításért pince lakást adok. Csapó-u. 49. Martinkai bor liter 76 f. Kapható. Csapó 49. b-11

Kereskedelmi
végzett gyakornok hely-beli részvénytársaság-hoz azonnali belépésre kerestetik. Sajátkezü-leg írt bizonyítvány ma-solatokkal felszerelt — esetleg fényképes — aj-ánlatok „Jövő” jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők. 4832

Német leányt
vidékre, a két havi szünidőre 11 éves leá-nyom mellé keresek, teljes ellátásra, estleg kis fizetést is kap. Te-leki-utca 10. Debrecen. 4817

Használt,
de jó karban levő pian-nót megvételre kere-sek. Széchenyi-utca 45. szám. 4322

Német
tanuló, aki tanítóképző intézetbe jár, a nyári szünidőben magyar csa-ládba menne, magyar városba vagy vidékre. Teljes ellátásért felügy-eletet vállalni as német vagy egyéb magánórá-kat adno. Cim: Fried-rich András, Nagysze-ben, eveng. szemina-rium. b-13

Kovács
és kerégyártó tanon-csok felvétetnek Vig-kezdő Mihály-utca 74. szám. 4884

Kerégyártósegéd
állandó alkalmazásra felvétetik, Bethlen-utca 48. sz. Laczka László-nál. 4881

Háztartásban
járta fiatal leány házi kisasszonynak menne, uri családhoz. Cim a ki-adóhivatalban. 4883

Irnökot
jó irással gyorsan szá-molót alkalmaznak, Fa-ragó-utca 6. 4936

Házmasternek
gyermektelen ház-as-pár felvétetik. Ajó-utca 39. 4935

Munkásnök
felvétetnek a Vasbutor gyárban. 4937

Aranyat,
ezüstöt, briliántot, zá-logcédulát vesz Steiner Mihály Csapó-utca 27. 4940

Varró
leány felvétetik, Széc-henyi-utca 32. 4943

Monogramm
hímzőt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 4865

Egy
fűszer kereskedő segéd kerestetik azonnali be-lépésre. Kovacs László, fűszerkereskedése. — Veselényi-tér 2. szám, a babaképezde mögött. 4843

Pénztáros
leány felvétetik Grózs Lőrincz, Mester-utca 45. 4970

Kéziszer
megvételre kerestetik, ugyanott vízvezeték sze-reléshez tanuló felvé-tetnek Egyház-tér 8. 4977

Kiszolgálónők
intelligensek, szorgal-masak a Svájci tejcsar-nok részére felvétetnek, délelőtt 9-10 órákor. — Nyugoti-u. 24. alatt. 4979

Varró
és tanuló leányok felvé-tetnek Bethlen-utca 5. 4971

Egy
kiszolgáló leány felvé-tetik Péterfia laktanya kintiban. 4967

Tanonc
felvétetik pincérnek — Gambriusban. Már-kus Jenonél, Piac-utca 28. 4974

Karlsbadba
magánosan utazó urnó június 7-re hölgy társat keres. Cim „Ki ki saját költségére” a kiadói-vatalba. 4969

Eladás.

Homok
utca 137., Kinizsi-utca 56., Malvin-utca 16., — Diószegi-ut 10. számú házaim igen előnyös fel-tételek mellett eladom. Dr Varga ügyvéd, Csa-po-utca 17. 4927

Egy
jókabban levő tanuló zongora olcsón eladó. Vasbutorgyár. 4942

Eladó
egy alig használt viz-tartály 1200 literes igen olcsón. Eötvös-utca 23. 4922

Eötvös-u.
68. sz. ház 18.000 koro-náért, földje ismét kü-lön eladó. Ertekezhetni ugyanott. 4969

Üzlet-szerzőket

alkalmaz egyik leg-nagyobb **Bizto-sító Társaság,** ugy helyben, mint vidékre. Felvilágo-sítást ad a kiadó-hivatal 991

Egy szép uri ház, közel a főtérhez, modern lakásokkal ked-vező feltételek mel-lett olcsón

eladó.

Cim a kiadóhivatalban 949

Eladók
férfi és női varrógépek, ebédő-szekrény, szalon garnitúra. Simonfi-utca 36. szám. 4917

Eladó
Csillag-u. 46. sz. ház, jö-vedelme 900 kor. Ára: 8400 kor. 4907

Puch
motor kerékpár, igen jó karban, kitűnő műkö-désű, oldal ülessel. Gö-lya-u. 10. sz. 4902

Eladó
egy szivattyus kerti io-csoló. Zápolya-u. 11. sz. 4903

Messenger
Boy vállalat eladó. Bö-vebbet Szent Anna-u. 13. 4900

Wertheim
kassza nullás 120 koro-náért eladó. Szent-An-na 13. könyvkereskedés. 4899

Pedálos
Schimda cimbalom fű-gönyök, villanylámpák, abrosz, butor eladó. Fe-lete, Piac-u. 71. 4913

Jó
torgalmu tiszterület ház zal eladó. bérbe is ki-adó. Pesti-u. 47. 4903

Zongora
jó karban 180 koroná-ért eladó. Zápolya-utca 3. sz. 4906

Gang
ablakok, lépcső, deszka árnyékszék eladó. Ar-pádtér 44. alatt. 4885

304
négyzetgöl gyümölcsös terméssel eladó. Téglás kert II. járás 102. Erte-kezhetni a csosznél. 4890

Eladó
jó fizetési feltételek mellett, vagy hitelbe, esetleg jól jövedelmező házzal elcserélhető Csi-gekertben levő 3000 négyzetgöl teljeseben be-ültetett jó karban levő szőlő gyümölcsösrel, részletekben is. Erte-kezhetni Nyomatató-u. 7. 4889

Eladó
motor kut-szivattyu és ezer literes acél viztar-tály. Nyomatató-u 7. sz. 4888

Eladó
az ondódon 5 hold föld tanyával. Ertekezhetni Imre János vendéglős-sel. Sziv-u. 21. sz. 4847

Egy
uj 70-42. Gräpel rosta 2 szórórosta jutányosan eladó. Perpeti, Balkány b/10

Wolafka-u.
5. és 26. sz. ház olcsón eladó Kandia-u. 7. 4939.

Bor eladás
Debrecen sz. kir. város szőlőtelepén termelt faj borait 50 liter vétel-nél házhoz szállítva — mérsékelt árak mellett arusítja. Ertekezhetni: Széchenyi-utca 3. sz. a. a városi szesz üzletben. 4586

Modern
csemege-berendezés márvány aszalokkal, továbbá több fűszer be-rendezések eladók. Er-tekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszernagyke-reskedésében. 4732

Halasi-alep
26. Bihari-telep Onos-say-utca 71—a., Csapó-kert Janossy-utca 75., Tégláskert Kanalis-u. 47. kedvező fizetési felté-telek mellett eladók. Er-tekezhetni a Debreceni letben, Kossuth-u. 8. Kölcsönös Segélyző egy-4788

Rézagyak
cimbalom, minden fele házibutorok jutányosan eladók, Kassai sörcsar-nok. 4859

Teljesen
jó karban levő szép sza-lon butorzat eladó Egy-házter 11. szám alatt. E. 4902

25. számú
kétfogatu bérkocsi álla-pothban eladó. Meszena 10. 4862

Martinkai
1000 liter rizling bor el-adó H.-sámsonban. Sal-lai János. 4819

Eladó
egy könnyű hajtókocsi egy vagy két ló után ér-tekezhetni Kolcsay-utca 11. szám alatt. 4787

Nagy
viztartály eladó. Piac 6. 4661

Cukrászda
tizenkét éve fennálló nagy forgalmu kávéház zal összekötött cukrász-da, kedvező feltételek mellett eladó, esetleg kiadó. Cim a kiadóhiva-talban. 4641

Egy
jó karban levő karék-pár eladó, Miklós-utca 49. b-6

Egy
jó karban levő szivat-tyus kut jutányos árért eladó. Török Bálint-u. 1. szám 4949

Élelmiszer
cukorka üzlet eladó. — Egyház-tér 3. 4952

Egy
8 hónapos faj vadász kutyaeladó. Vecseitelep Brukner-u. 9. 4950

Fűszerkereskedés
berendezés olcsóneladó. Homokkert, Hegyi Mi-hályné-utca 32.

Eladó

az Ebesen 15 perc-nyire az állomástól 67 és fél katasztrális hold szántóföld, vagy 1914 okt. 1-től hasznabér-ben

kiadó.

Ertekezhetni József k. hőrceg-utca 61. — Ugyanott egy jó kar-ban levő ló után való gereblye is eladó. 1018

Eladó
egy jól jövedelmező ház olcsó árért. Létai ut 12. 4891

Kerékpár
2 üléses (tandem) jókar ban levő eladó. József kir. herc. utca 61. 4947

Vendéglő
forgalmas helyen aug-ustusra kiadó vagy el-adó. Ertekezhetni Liba kert 12. 4956

Eladó
nagy jövőjűesjövdel-mező ház Piac-utcán. Cim a kiadóhivatalban. 4958

Fűszertüzet
Debrecennek legforgal-masabb utcájában, veze-tése hiánya miatt áru és berendezés olcsón el-adó, a helyiség is ha kell olcsón megkapható. Cim a kiadóhivatalban. 4964

Kitűnő
forgalmu helyen tőzsde eladó. Ertekezhetni — Szent-Anna-u. 5 sz. 4965

Eladó
5 nyilas ondódi föld a Fályi dűllőben. Erteke-zhetni Gólya-u. 7. 4366

Eladó
szép ház, kevés pénzrel megvehető. Homokkert-ben Szabó Kálmán-utca 7. állomás közelében. 4938

Bernáthegy
kutya, lábonálló tükör eladó. Nyomatató-utca11 4933

Eladó
szoba butor, concert zon-gora, cimbalom, kocsi, kocsiszin. Magos-u. 7. 4936

Egy
singer nagy karikaha-jós varrógép olcsón el-adó. Boldogfalva-u. 6. 4928

Egy
jégkaszni új eladó. — Csanó-utca 27., keresz-t-épületbe. 4941

Poroszlav
Márk Endre telepeen — több ház jutányos ár-ban eladó. Ertekezhetni Török Bálint-utca 2. sz. 4948

A
Boszörmányi uton, villa mos megállóval majd-nem szemben szőlő és ház eladó. Csige kert 38. szám. 4981

Kredenc,
feiler, asztal, palisander eladó, Erzsébet-ut 6. 4978

Egy
hóféher gyermek koci eladó. Püspöki-palota, III. e. 6-a. 4975

Eladó
dobkályha, kés, villák, vizes vedrek láda, ko-nyhaszék, stélási, kék-edény, Pacsirta-utca 6. 4864

Eladó
ház kitűnő jövedelmező Ajtó-utca 37. sz. alatt, meely most nagyon ol-csó árért és igen előny-öse bankkölcsönnel meg-vehető. 4880

Eladók
egy ebédő kredenc fű-gönyök, kis villany lám-pák, más tárgyak. Ki-raly-utca 5., földszint. 4853

Automobil
3 személyes, forgalmi engedélyvel eladó. — Atilla-tér 2. 4873

4-4 1/2 % -os
 törlesztéses kölcsönt földbirtokokra, bér-
 házakra;
6 1/4 - 7 % -os
 kamatozó kölcsönt kisebb házakra folyósítat
 gyorsan előzetes költség nélkül.

Miklós és Kertész

(Ezelőtt Miklós Ignáo)
 banküzlete

Piac-u. 77., I. emelet.
 Alapított 1908. évben.
 Elsőrendű összeköttetések.

Olcsó birtokok!!

Debrecenről kövesuton 4 kilométerre
 82 köblőföld tanyával olcsón eladó, vagy
 haszonbérbeadó. 52 m. holdas birtok ta-
 nyával, 2 hold szőlővel olcsóért eladó.
 Ezenkívül több kisebb és nagyobb birto-
 kok, házak eladásával és haszonbérbe-
 adásával vagyok megbízva. Továbbá el-
 vállalom házak, földek eladását, haszon-
 bérbeadását és elcserélését, valamint köl-
 csönpenzek kieszközölését, a legmagasabb
 összegig. **RÁCZ JÁNOS Debrecen, Szent**
Anna-utca 52. Kossuth-utcáról irodámat
 idehelyeztem. Kérem az érdekelteket ide
 hozzám bizalommal fordulni. 1016

Gyomorgörös, kólika étvágy-
 talanság és általában gyomor-
 betegségeknek a legkitűnőbb hálszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1465

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Nincs drágaság!

1 liter Jam. tea-rum . . . 1.80 K
 1 " kisüstönfőtt törköly v.
 seprő . . . 1.80 K
 1 " Szilágysági szilvórium 1.80 K

5 liter véte!nél
 fonatkorsó ingyen.

1 liter munkás pálinka . 65 fillér
 1 nagy üveg Márciusi sör 28 "
 1 nagy üveg Király sör . 36 "

Ruméslikörgyár

Hatvan-u. 76. sz.

Kisállomással szemben. 1026

A ki kitűnő hegyi

zamatos

és erős bort

akar inni, jöjjön 1007

Baross-utca 15. sz. alá.

Egy üveg 70 és 80 fillér.

Gambrinus

sörcsarnok és étterem

Debrecen, Piac-u. 28.,
 a városi bérpalotában.

A mai kor igényeinek a legdiszesebben mo-
 dern, világvárosi berendezéssel. Utcai pálmak-
 kert a passagében. Páholy rendszer. Nagy
 gondtal kezelt konyha. Zona rendszerint
 villásreggeli különlegességek. Speciális dél-
 utáni uzsonnák. Meleg konyha éjfélig.

Xavi étkezések a legmérsékeltbb áron.

Kitűnő kőbányai sörök.

Pilseni őstorrás (Urquelle).

Müncheni Paulauer sör.

American bor rendszerű italkimérés. Külön-
 leges likörök poharankénti kimérése. Saját
 szőlőtelepemen termelt borok kimérése. To-
 kaji szőlőmön termelt boraim kimérése.
 Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom és
 kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi
 kegyes pártfogásukat ezen új vállalatomnál
 is fenntartani sziveskedjenek.

Márkus Jenő

vendéglős.

Dósay Kálmán

rézöntődéje

Hatvan-utca 9.

Mindennemű öntvényeket a
 legjobban és legolcsóbban
 készít, ugyszintén javítá-
 sokat is. 1020



Legalkalmasabb bevásárlási forrás férfi, fiu és
 leányka ruhákban

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító cég

Debrecen, Piac-u. 45.

A cég alakult 1845-ben.

Vasbutor



Telefon

694.

Telefon

694

és sodrony agybetét készítő

Neumann J. Páterfa-u. 19

Készítik a legkényesebb islést is kielégítő és
 legegyszerűbb vasbutort és sodrony agybetéket
 Mindennemű javítást elvállaloz. 9

Uj hentesüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű kö-
 zönség becses tudomására hozni, hogy

Csapó-utca 95. sz. alatt,

saját házunkban uj **HENTES-ÜZLETET**
NYITOTTAM, naponta friss sertés hu-
 zsirnakvaló, hárj, szalonna, legolcsóbb
 napi árban árusítom. A nagyérdemű kö-
 zönség becses pártfogását kérve, mara-
 dok tisztelettel

Cséky István

hentes.

1009

Hölgyeket érdekel!

Uraknak hasznos!

Takarékossági szempontból legcélszerűbb az annyira népszerű

Rose-téle Általános Divat Áruházat

Piac- és Miklós-utca sarkán felkeresni.

Nagy pünkösdi vásár.

Női fehérnemű osztály
 Nagy harisnya "
 Divat-kelme "
 Bluz és pongyola "
 Gyermek ruha "
 Vászón és damasztáru "
 Zsebkendő "

Uri divat osztály:
 Színes és fehér ingek
 Remek nyakkendők
 Gallér és kszelők
 Turista ingek
 Nyári lábravalók
 Nagy zokni választék

Selyem harisnyák minden színben

Mesés házi és diszkótények

Eponge, crepon, pepita kelmék

Lüszterek, delének, kretonok

Meglepően szép választékban.

Egy próbavásárlás után állandó vevő lesz.

Zalai Márk tanár

3 navi könyvvitell és gyorsírási tanfolyama június 4-én ismét megnyílik. Tandij 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta **Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift** 10—12-ig. 152

Sirkövek,

egyszerű és díszesek
csökély üzleti költség
folytán

legolcsóbban
kaphatók

**Hunyadi-
utca 14.**

Eladó!

Egy egészen új golyós
csapágyakon működő

magyar állami

legújabb szerkezetű

Gőz-cséplő garnitúra

a garnitúra megtekint-
hető foiyó év június hó
4-ig a tulajdonosnál:

Széchenyi-kert, Eröss Lajos-utca 15.
szám alatt 1012

TARCSA-gyógyfürdő

Vas megyében.
(A MAGYAR FRANZENSBAD.)
Speciális női és szivgyógyfürdők.
Hideggyógyintézet. Világhírű vaslápja a fran-
zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit is jó-
val felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természe-
tes sensavas fürdők. Glaubersós vasas és lithion
tartalmu alkalkus sós források. Radium-fuhalato-
rium. Páratlan gyógyhatású: vészegénység, oszuz,
hugsavas diathézis, idegbajok, a vese, hólyag,
emésztési és légzőszervek hurutos bánta mai ellen.
Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornel, v. tanársegéd
és dr. Glöck Gyula. Evad május 24-től szeptember
15-ig, esetleg végleg. Vasut-, pósta-, távirda- és
telefon-állomás. Közvetlen vasúti kocsi közlekedés
„Tarczfürdő” felirattal. Villanyvilágítás, fenyvesek.
Kivánatra prospektus. 737

**Kovács és gépészműhely
megnyitás.**

Van szerencsém tudomására hozni a
nagyérdemű közönségnek, hogy

kovács és gépészműhelyem megnyitottam,

melyben minden féle gazdasági eszközök javi-
tását és renbehozatalát pontosan eszköz-
lom és minden nemű kovács munkát ponton-
san, jutányos árért végzek.

Becsés pártfogásokat kérve, tisztelettel:

Faulvetter Ferdinánd

kovács és gépész

Hadházi-ut 5. szám. 1003

Dr. Sztankay Aba

gyógyszerész

és bölcsész tudor, volt tanársegéd.

Ajánlja a nagyérdemű közönség
figyelmébe saját vezetése alatt álló

Nádor gyógyszerárát

DEBRECZEN,

Szent Anna-utca, Attila-tér.

Vigyázz!

Vigyázz!

Kékre festett kirakat!

Vizsgai ruhákra kelmek és hazá valók igen
jutányos árban. Ki nyári kelmet jutányos ár-
ban óhaját vásárolni keresse fel üzletemet,
mert a legutolsó divatu árak mind beszerez-
hetők olcsón.

1 mtr. zefir ingre és bluzra	44 fill.
1 mtr. cérna batiszt pongyolára	34 fill.
1 mtr. krepon minden szíjben	56 fill.
1 mtr. sotis bluz szövet	30 fill.
1 mtr. maderia, duss himzéssel	76 fill.
1 mtr. pettyes mol ujdonság	83 fill.

**Kesztyűk, harisnyak, gallérok, torna trikók,
gyermek fuszeklik, szalagok, csipkék, csipke
kelmek, himnések**

1 mtr. selyem ujdívatu, minden színben	90 fill.
1 mtr. kreon, új minták	34 fill.
1 mtr. spáruga futószőnyeg	44 fill.
1 mtr. csipke függöny	28 fill.

Vásznak, zefirek, delének, grenadinok.

Kérjen nyári szövet ujdonságot Kérjen lüsz-
tert kabátra és kosztümrre. Kérjen marade-
kot minden áruból.

Ifj. Molnár Lukács

vezetése mellett.

Kossuth- és Batthiányi-utca sarok, színházzal
szembe.

Id. Molnár Lukács.

Ujdonság!

A Lecithin Cognak
tápláló értéke foly-
tán elsőrendű erő-
sítő. Cognak kizáró-
lagos elárúsító hely

**Debreczenben
Dörre Ferencz**

Cúkrázdában,

Kossuth-utca.

**A debreceni református kollégium szám-
vevői hivatalától.**

ad. 863 szv. 1914.

Haszonbérbeadási hirdetmény.

A debreceni református kollégium
gazdasági tanácsának megbízása alapján
ezennel közhírré tesszük, hogy a kollé-
giumtulajdonát képező s alább felsorolt
ingatlanai folyó év október hó 1-től kezdő-
dőleg hat egymást követő évre nyilvános
szóbeli árverés útján haszonbérbe fognak
adatni.

1. Debrecen város határában a Péter-
fa dűlőben fekvő 20 kat. hold 237 négy-
szögöl területű ondódi földje. Kikiáltási
ár 1185 korona.

2. Ugyanott a szoboszlói dűlőben fekvő
10 kat. hold 778 négyyszögöl területű on-
dódi szántóföldje. Kikiáltási ár 712 kor.

3. Ugyanott a Czuczsa dűlőben fekvő
9 kat. hold 150 négyyszögöl területű szántó
földje. Kikiáltási ár 480 korona.

4. Ugyanott a Czuczsa dűlőben fekvő
3 kat. hold 316 négyyszögöl területű szántó
földje. Kikiáltási ár 155 korona.

A nyilvános szóbeli árverés folyó évi
június hó 8-án, délután 3 óraker a kollé-
gium háznagyi hivatalában fog megtar-
tatni, melyre árverelni szándékozók azzal
a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy
árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár
10 százalékát készpénzben előre letenni
kötelesek.

Árverési feltételek és az egyes birto-
koknak feltárai a kollégium számvevői
hivatalában megtekinthetők.

Debrecen, 1914. évi május hó 24-én.

Varga Pál **Márk Endre**
kollégiumi számvevő. kollégiumi ügyész

Háborut üzentek

az összes író tollaknak!

Szenzációs „amerikai” találmány.

A „one dip pen” toll

egyszeri bemártással **600 szót ír!**

A toll újfajta acélból készül s **hóna-
pokig eltart.**

Irodák, iskolák, bármiféle hivatal részére
nélkülözhetetlen. — Nem kell többé drága
öntöltő tollakat használni.

Ára 20 fillér.

Egyedlárúsító:

Schwartz Dániel cég

DEBRECEN, PIAC-UTCA 29.

637--1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V., V. 248-
1914. számú végzése folytán közhírré tételük,
miszerint Riesz Henrik debreceni lakos ré-
szére 90 kor. tőke, ennek 1913. év július hó 1.
napjától számítandó 5 százalé kamatai és az
eddig összesen 68 kor. 30 fill. perkoltség ere-
jeig 1914. évi március hó 19-én bíróság felül-
foglalt és 2085 koronára becsült házibutorok,
zongora, szőnyegek és egyéb ingóságok **1914.
évi június hó 4-én, délelőtt 11 óraker** kezde-
tét veendő -s Szent-Anna-utca 5. számú ház-
nálPacelt János 108 kor. 56 fillér tőkeköve-
telés es jár. kielégítés végett is megtartandó
nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérő-
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szük-
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind
azon foglaltatók részére, kik már jogerős
végrehajtási zálogjogot nyertek, elren-
deltetik.

Debrecen, 1914. május hó 14-én.

Török Péter birói kiküldött

Telefon 12—18.

Telefon 12—18.

Krisch Károly

cserepályha nagy raktár

Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Raktáron tartom a legkiválóbb minőségű bel- és külföldi tűzálló cserepályhákat és takaréktűzhelyeket, melyeknek átalakítását és javítását elvállalom.

Elvállalok falburkolati munkákat is legjutányosabb árban. 956

Raktár-helyiség

(földszint és pince, azelőtt Tóth Gyula cége)

Széchenyi-utcán

kiadó.

Felvilágosítást ad Kossuth-u. 8., I., 5. szám alatt

Dr. Kuthy Sándor
ügyvéd irodája.

Madèra ernyők!

Legújabb női vászon kalapok, házilag készült bluzok és kötények, szép baba fejkötők. ::

Olcsó férfi nyakkendők!

Legújabb himzésű mousslin női harisnyák, selyem zsebkendők. ::

Bottó Kornél

divatruházában, 987

Püspöki-palota.

Kiadó üzlethelyiség.

A Takarékos és Hitelintézet Főtér- és Csapó-utcai sarokházában egy főtérre nyíló üzlethelyiség

kiadó.

Értekezhetni:

a Takarékos és Hitelintézetnél.

H(Néptanítók Lapja 20 szám.)
Figyelemztessük a tanítót ezen hirdetésre, megfogja köszönni.**Házánk tanítóhoz!**

A m. kir. vallás és közokt. miniszternek 5772/9914. VI/a. sz. a. kelt rendelete tárgyában:

(UJ) végbizonyítvány

Az elemi népiskola hatodik osztálya záróvizsgáján kiadandó.

Merített papíron, a magyar címerrel, 100 drb K 4—

Másodpéldányok (lyukasztva) 100 drb K 3—

Több a másodpéldányoknak való átfűzésre (1-1 tanévnek) a lepecsételésre való zsinórral és oimkével ellátva 20 fillér

Tanügyi utmutató, írta Ösz

Béla és Petrus Sándor ara K 1

Vezérrel a tananyagbesz-

táshoz, I. II. III. VI. V-VI. oszt.

és I. II. III. ismétlő. (Több ál-

lamti tanító) K 10

Ezekhez úrlapok 1-1 füzet 50 fill.

Vizsgalap 100 drb K 10

Szorg. kitünt. jegy 100 drb K 10

PESTALOZZI

Iskolai rendtartási

naplók kiadóhiva-

tala, Budapest VII.,

Eka-utca 26. szám.

Máthei János

Legrégibb, tíz év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és fürdő berendezési vállalata. Háztulajdonosok egyesületének egyik vállalkozója.

Saját szakszerű vezetésem és személyes felügyelet mellett elvállalok házi vízvezeték és csatornázási munkákat, valamint closett és fürdő berendezést a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, egy évi jótállással a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Költséghetőség és tervekkel díjtalanul szolgálók. — A nagybecsű közönség további pártfogását s szíves megrendelését kéri. Teljes tisztelettel:

MÁTHEI JÁNOS vállalkozó.

Műhely, Iroda és mintaraktár: Darabos-u. 54.

Telefon 321.

810

Fürdő megnyitás.

A tisztelt fürdő közönség szíves tudomására hozzuk, hogy a Konyári Sóstó fürdőt 1914 április 26-án, vasárnap, ünnepélyesen megnyitjuk.

A Konyári Sóstó fürdő

több, mint 200 év óta áll fenn s gyógyhatása országosan elismert s egyenlő értékű Pöstyénnel. Elsőrendű gyógyhatásának bizonyult reuma, köszvény, csusz, továbbá görvélykór, mindennemű szervi hántalmaknál s női bajoknál. Tágas népfürdő is áll rendelkezésre. Vasúti megálló bent a fürdőtelepen. Posta és távirat állomás Bajonta. Naponta többször kényelmes közlekedés, arnyas sétányok, nap- és iszapfürdők, teniszpálya, kuglizó, kütető konyha és italok, állandó cigányzene. Fürdőorvos dr. Széll Kálmán, Debrecen. Levélbeli megkeresések: Fürdőigazgatóság, Konyári Sóstó fürdő (Bihar-megye) intézendők.

Külön rituális kóser konyha is.

Külsőleg és belsőleg

egyaránt megbízhatóbb hatású háziszer a

PALMA

Próbaidveg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

DEBRECEN,

Piac-utca 30. 78

BALATONFÜREDI**szanatórium és gyógyfürdő.**

Természetes szén-zavas iszapfürdők és balatonfürdők. Ivókúra. Fizikai gyógyintézet az összes betegségek számára, különös tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbetegedéseinek és női bajoknál. Cukorbetegnek ivó-, alkalizáló s da tetikus kúra. Idegbetegnek számára az összes modern gyógyszerközzel felszerelve. Sovánzó-, hízó-kúra. Röntgen és kémiai-laboratórium. Zander-intézet. Inkaltorium. Eészen át nyitva. Prospektus és felvilgosiással szolgál: a Fürdőigazgatóság.

Szíves tudomásul!

Van szerencsém értesíteni n. becsü vevőimet, hogy a Simonffy-utca Városi bérházban levő, 12 év óta fennálló hentes és zsiradék áru üzletemet, ugyanabban a házban, a volt Varga-féle üzlethelyiségbe, telemesen megnagyobbítva s a mai kor igényeinek megfelelően berendezve, áthelyeztem. S egyúttal értesítem n. becsü vevőimet, hogy ezentúl is, mint idáig volt, mindenféle hentesáru cikk, különösen: friss sertés hús, zsirnak való szalonna, hár, zsír, sós szalonna stb., mindig a legolcsóbb napi áron kapható. Midőn n. becsü vevőim eddigi pártfogását megköszönöm és kérem továbbra is maradok kiváló tisztelettel

Takács József hentes.

Telefon szám 1201.

Fióküzlet: gróf Dégenfeld-tér 8.

Telefon szám
632.**Halmágyi**Telefon szám
632.

Női és leány felöltők nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 32. (volt Szedlák-ház)

Allandóan dus választék:

Selyem, grenadin és broche valamint gummi, impregnált és lüster köpenyekben.

Eponge costüm legújabb . K 35 — tól

Eponge és vászon alj legújabb K 6 90 ,

Selyem costümkök, alkalmi és utcai ruhák, felöltőkben.

Eredeti párisi és berlini modellek.

Czeizler Jenő, Német és szépírási

tanfolyama Bethlen-utca 21.
június 3-ikán ismét kezdődik.

Alapos, lelkiismeretes tanítás
Gyakorlati, beszélgető, társalgó
módszer, helyesírás. Nyelvtan,
Kezdő és haladó csoport. A né-
met tanfolyam időtartama 3 hó,
a szépíráse 1 hó. **Havi tandíj 15 K.**
Beiratkozás naponta d. u. 2-6-ig
Magánvizsgálatokra is előkészít.

Áru- és terményraktárainkban
az ezidei

XXII. évi gyapjuvásárt
június 17-én

tartjuk meg. Részletes felvilágosítás-
sal szívesen szolgálunk,
Miskolczi Hitelintézet.

Laczka László

gőzcséplési vállalata, gépjavitó mű-
helye

Debreczen, II., Bethlen-utca 48. sz.

Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron tart
tökéletes egyetemes acél eké-
ket, répa és szecska-vágókat
tengeri morzsolókat jótállás
mellett. Elvállal mindennemű
gazdasági gépek egyes és kot-
tós ekék szakszorú javítását.
7garnitúr géprecséplést vállal.

Erdőbénye

gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj,
Hegyalján, szél- és pormentes Erdősvölgy-
Katlanban, 237 méterre a tengerszín felett.
FÜRDŐIDÉNY: MÁJUS 24-től, SZEPTEMBER 15-ig.

Vize kitünő hatású gazdag vas- és timsó-
tartalmánál fogva a női betegségekben, sáp-
kórban, igenbántalmakban, rheumatikus és
köszvényes bántalmakban szenvedőknél. —
Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: —
iszap vaslap, sósfürdők; massage, izzasztó és
hidegvíz-gyógyimód. Ivó-gyógyimódhoz mű-
denféle ásványvíz van készletben. — Kiváló
klimatikus gyógyhely a légzőszervi és külö-
nösen malárikus bajokban szenvedők részére

Posta és táviróállomás **Erdőbénye**. Tá-
viratok telefonon adatnak át a fürdőtelepre
és telepről. Postai küldemények naponkint
egyszer szállíthatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: **Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről.**

Július 1-től interurbán távbeszélő-
vel kapcsolásunk lesz.

Külön izraelita vendéglő.

Vasúti állomás: Személyvoathoz „Erdő-
bénye-Fürdő” megállóhely; gyorsvonathoz:
„Olasz-liszka-Tolcsva” állomás, ahonnan és
ahova hatóságilag megállapított szállítási díj
mellett bérkocsis közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást
kivánatra küld a

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

„Tennisz pálya” van.

TÓTH GYULA

VASNAGYKERESKEDÉSE

DEBRECZEN, PIACZ-U. 20.

Gyermekágyak	Konyhafelszerelések
Gyermekkoscsik	Fényezett fémárúk
Fürdőkádak	Mosó- és facsarógépek
Vasbutorok	Mangorlók
Jégszekrények	„DELFIN” vizesítő készülékek

SZERSZÁMOK minden iparághoz

Tornyos és francia,
valamint porcellán burkolatú
KONYHÁK
(takaréktűzhelyek)

**Építési vasa-
lások, vas-
gerendák**

Lőpor-áruda

FEGYVEREK és VADÁSZATI
felszerelési cikkek **dus raktára.**

TELEFONSZÁM: 29.

Cserépgyár haszonbérlet.

Hajduszovát község híres cserépgyá-
ra a folyó évi június 28. napján délelőtt
11 órakor a község-házánál 6 évre nyilvá-
nos szóbeli árverésen haszonbérbe adatik
a bányatpénz 300 korona.

Hajduszovát, 1914. május 26.

Előljáróság.

Czipő Nagy Áruház!

Óriási raktár.

Megvettük a **PIAC-UTCA 75.** szám alatt levő cipőüzletet
és ott a helyszínen tovább árusítjuk.

Tisztelettel

Lichtig és Glück.

Férfi cipők 8 kor. és feljebb
Női " 7 " " "
Gyermek cipők 3 " " "
Fehér vászon cipők 4-50
Sandálok 2-50 koronától feljebb.

Főüzlet Piac-u. 9.

Fióközlet Piac-u. 75.

Debreceni Mezőgazdasági
Gépgyár R. T.



„HAZAI DRILL” párossoru. „HOR-
TOBÁGY DRILL” páratlansoru,
vetőgépek, „NAPOLEON DRILL”
kombinált műtrágyaszóró vetőgé-
pek. Ekék, boronák, répa és szecska-
vágók. Kukorica ültetőgépek. :-:

Ideál kapáló ekék.

És egyéb gazdasági gépek. Árjegy-
zék, leírások ingyen és bérmentve.

Parádi

kénes borvíz, üdítő egészséges ital
friss töltésben most érkezett

Kontsek Géza

fűszernagykereskedése és
ásványvizek főraktára.

Kossuth-u. 15.

Specialista!

Borotva, haj, szakál
és lónyiró gépek kö-
szőrülésekben. Nagy-
raktár a legfinomabb
acélárúkból. Különö-
sen a fogrász urak-
nak ajánlom borot-
vám, amelyért teljes jót-
állást vállalok.

Gillette és hasonló pen-
gék 10 filléért öszürülők
Gillettehez új penge cso-
magja 3 korona. Eredeti
Pollart borotvák és

ferőszijak. Min-
den e szakmába
vágó munkát ju-
tányosan és jót-
állással készítik.

Szolid kiszolgálás!

Menean J.

acéláru raktár és műköszö-
rűlde.

Debreczen, Piac-utca 77.

